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Súlyos gazdasági válság Romániában
Róma október 21. (NST.) Musso­

lini vasárnap megszemlélte a keleti­
határ mentén álló Vili, hadsereget, 
amelynek a bergamói herceg a pa­
rancsnoka.

\ Dnce hárommotoros repülőgé­
pen érkezeti a Karszf.-vidéken fekvő 
Ronchi dei Lcgionari városkába • 
innen indult; gyorsmotorosköcsin a 
Karszt-vidék különböző pontjaira 
Vele volt. Pavolini népnevelésügyi 
miniszter, Soddti tábornok, hadügyi 
államtitkár és Staraee. a fasiszta 
milícia vezérkari főnöke is.

A Karszt-vidéken végzett szemű - 
út során

a Duce megtekintette a keleti 
határon álló Vili, hadsereg 

minden hadosztályát.
majd díszszemlén vett részt, ame­
lyet éleslövészet követett. A gyakor­
lat során a tüzérség és gyalogság 
támadást intézett megerősített erő- 
dilményövek ellen. A Duce a fal­
iakban jutalmat osztott széf a több­
gyermekes anyák közölt.

Eden Transjordán iában
Amszterdam, október 21. A Ren­

ter Iroda jelentése szerint Eden 
hadügyminiszter időközben Jeru­
zsálemen át Transjordániába érke­
zett. A hadügyminisztert Wavell tá­
bornok, a középkeleti brit haderő 
főparancsnoka kísérte. Eden uta­
zása alatt meglátogatta Abdullahi. 
Trinsiordánia eniirjét.

London, október 21. (NST.) A 
sajt óhangokról arra lehet következ­
tetni, hogy

az angolok a francia Iciiható- 
ság alatt levő Szíria ellen ter­

veznek támadást.
A legvilágosabban a ..Daily Sketch“ 
vezércikke fejezi ki ezt a gondola­
tot

..Kezünk közölt engedtük át a 
francia hadihajókat, — írja az an­
gol lap — amelyek Dakart elértek 
s ez a fénv olyan eredményei járt 
amihez — bármit is beszélnek ezz- J 
kapcsolatban — nem kívánhatunk 
magunknak szerencsét. Azt akad­
juk-e, hogv Szíria, ez a létfontos­
ságú francia mandátumterület ha­
sonlóképpen kicsússzon kezeink kö­
zül ?“

Rendkívül súlyos a közel- 
keleíi kelyzet

Róma, október 21. (MTI.) Mérték­
adó olasz körökben Eden angol 
hadügyminiszter közelkeleti útjá­
ra! kapcsolatban a következő meg- 

’’egyzóseket teszik :
1. Eden útja világosan mutatja. 

hogy az angolok a közelkeleti hely­
zetet rendkívül súlyosnak tartják.

2. Az olasz nép változatlan rokon- 
szenvvel tekint Egyiptom népére, 
amely továbbra is ellentáll az Olasz­
ország elleni háborúba lépés érde­
kében reá gyakorolt angol nyomás­
nak. Olaszország megújítja az.t a ki­
jelentését, hogy nem akar Egyiptom 
ellen küzdeni, hanem csakis azok 
ellen, akik Egyiptomot katonai tá­
maszponttá építették ki Olaszország 
ellen.

3. Eden közelkeleti útjának célja 
nyilvánvalóan az, hogy meg erősít­
se Anglia tekintélyét olyan közel- 
keleti országúiéban, amelyek még 
nem határozták meg végleges po 
l'tikájukat. Ezeknek az államoknak 
józan és egészséges része bizonyára 
fel fogja ismerni azt. hogy Eden 
milyen veszélybe akarja sodorni 
őket.

4. A valóság már mindenki előtt 
kézzel fogható, hogy a tengelyha­
talmak határozott lépésekkel halad­
nak a végső győzelem felé. A Föld­
közi tenger vidékén az olasz had­
erő már súlyos csapásokat inért 
Angliára és a jövőben még súlyo­
sabb csapásokat fognak reá mérni.

Az USA hajóhada 
készenlétben

Newyork, október 21. (Német TI.) 
Knox tengerészeti miniszter üzene­
tet küldött az USA-hajóhadnak. 
hogv tartsa magát készenlétben e 
komoly időkben. A tengerészeti mi­
niszter megállapítja, hogy Euró­
pában, Ázsiában és Afrikában vi­
láguralmi célokból viselnek háborút, 
és ezáltal veszélyben van a demok­
rácia és a szabadkeTeskedelem.

London, október 21. (NST.) A 
angol rádió jelentése szerint Anglia 
és az Egyesült Államok között újabb 
megállapodás jött létre flottatám­
pontok átengedése ügyében. Első 
sorban a Gauadeloupe szigetétől 
északra fekvő Kis-Antillák sziget­
csoportjának egyik szigetét. Anti- 
giia-t engedik át az Egyesült Álla­
moknak flottabázis céljaira.

Elrendelték Bukarest 
elsötétítését

Bukarest, október 21. Mihály ki­
rály és Heléna anyakirálynő tegnap 
kihallgatáson fogadták Hansen és 
Speidel német tábornokokat, a Ro­
mániában tartózkodó katonai misz- 
szió parancsnokait, törzs-karukkal 
együtt.

Tegnaptól kezdve további intéz­
kedésig elrendelték Bukarest elsö- 

tetítesés. Éjjel 12 órakor az összes 
utcalámpákat leoltják; a gépkocsik 
csak kék és sárga fénnyel közle­
kedhetnek. A légikikötők riadóvilá- 
gífasra állítandó!; be. A villamosok 
csak éjfélig közlekednek.

A rendelkezés ellen vétők had­
bíróság elé kerülnek.

A belgrádi „Vreme“ értesülése 
szerint Hoare bukaresti angol követ 
nem vesz részt az ango' diplomaták 
isztanbuli megbeszélésén, mert, egy­
előre nem akarják a h°'yzetet még 
jobban kiélezni. Román vélemény 
szerint addig,

amíg Bukarestben angol követ 
van. nem kerülhet sor a román 

petróleumvidék bombázására;
a szükséges óvintézkedéseket mind­
azonáltal már megtették. Bukarest 
házainak ablakait teljesen elsötétí­
tették.

Marinescu és Bengin tábornoko­
kat, valamint Zeein ezredest és két 
c< ndőrőrnagyot,

akik eddig kényszerlakhclyen 
tartózkodtak, tegnap letartóz­

tatták.
Előre megfontolt sorozatos gyilkos­
ságok elkövetésével vádolják őket.

A vasgárda elrendelte, hogy új 
tagot csak két régi tag ajánlatára 
lehet felvenni s akkor is az előké­
szítő szervezetekbe.

Antonescu tátiOrnok, ismertetve 
Románia súlyos gazdasági válságát, 
megállapította, hogy az ország gaz­
dasági vezetése ingadozó, zűrzava­
ros s hanyag volt;

könnyelműen megengedték a 
zsidóság és az idegenek terjesz­

kedését az áruuzsorát: 
megengedték, hogv a Vöröskereszt 
cégére alatt külföldre élelmiszere­
ket küldjenek, felverve belföldön az 
árakat: a gazdasági válságot, még 
súlyosabbá tette a rossz mezőgazda­
sági év; a piacról eltűnt a zsír, a 
szappan, a bab, amit a zsidók nagy­
mennyiségben vásároltak össze és a 
vasút hónapokon keresztül ok nel- 
'•ö' mn-zo-ósífás alatt állott.

Zsidó orvos nem lehet 
kamarai tag Romániában
A német és román kormány meg­

egyezett az északdobrudzsai 45 ezer 
és délbúkovinai 35 ezer német Né­
metországba való visszatelepítése 
ügyében. A déhlobrudzsai németek 
Bulgárián keresztül hajón, a biíko- 
viniakat pedig Lengyelországon ke­
resztül vonalon felepitik haza.

A román orvosi kamara elrendel­
te. hogv- zsidó orvos tagja nem le­
het.

A keresztény orvosok csak ki­
vételes és sürgős esetekben

gyógyíthatnak zsidókat ; 
kikeresztelkedett zsidóorvosok vagy 
orvosnők kizárólag zsidó betegeke<t 
kezelhetnek. A zsidó orvos köteles 
..zsidó orvos“ felíráséi jelvényt vi­
selni és cégtábláján is feltüntetendő 
zsidó volta. Az üdülőhelyeken és 
gyógyhelyeken zsidó orvosok nem 
folytathatnak orvosi gyakorlatot.

Orvosi konzíliumon zsidó orvos 
keresztény orvossal nem vehet 

részt.
Zsidó orvosok recepjein rajta ke’l 
lenni az orvosi kamara ..z.sidó or­
vos“ pecsétjének. Zsidó orvosok tu­
dományos folyóiratban nem írhatnak.

Bukarest, október 21. (TP.) A 
nemzetvédelmi minisztériumot fel­
hatalmazták, hogy a hadsereg élel­
miszer-, lőszer- és takarmányellátá- 
sa költségeinek fedezésére a Nem­
zeti Szövetkezeti Központnál 000 
millió lej kölcsönt vegyen fel.

Belgrád. október 21. (Német TI > 
Sir Ronald Cambel, Anglia bel­
grádi követe vasárnap az Orient 
expressel Tszlanbulba Utazott,

Sztálin nem tárgyalt 
a törökökkel

Moszkva, október 21. A Szovjet­
orosz Távirati Iroda jelenti hivata­
losan : Az United Press amerikai 
hírszolgálati iroda hivatkozva isz­
tanbuli levelezőjére azt a hírt kö­
zölte, hogy Aktái, Törökország 
moszkvai nagykövete október 18-án 
bizalmas beszélgetést folytatott- Sztá­
linnál. A Szovjetorosz Távirati Iro­
dát felhatalmazták annak mcgálla- 
mtására, hogy az United T’re-s je­
lentése nem felel meg a valóságnak.
Dísszemle a míkádó előtt

Tokió, október 21. Német TI.) 
yokohamai tengerrészen megtartott 
legutóbbi hajóhadszemle után hét­
főn reggel a kora hajnali órákban 
Tokióban katonai díszszemle folyt le 
a császár jelenlétében. A kora reg­
geli óráktól kezdve mintegy 50.00(1 
különböző fegyvernemhez tartozó 
katona vonult fel Asaka herceg- tá­
bornok vezetésével a yoyogi dísztó- 
ren.
Felrobbantották a burmai 

ut hídját
Tokió. október21. (Német TI.) 

Japán tengerészeti repülőgépek va­
sárnap másodízben hajtottak végre 
bombatámadást -a burmai út ellen. 
\ repülők feladata elsősorban a 
fontos hidak felrobbantása volt. A 
repülőgépek ezenkívül több teher­
kocsi-karavánt megtámadtak, szét­
szórták, vagy tönkretették.
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BERLIN NEM KÜLDÖTT 
ULTIMÁTUMOT A GÖRÖGÖKNEK

Berlin, október 21. (MTI.) A balkáni 
helyzetet és Eden utazásait Berlin a leg­
nagyobb nyugalommal ítélj meg. A Wil- 
heimstrassén hangsúlyozzák, hogy Német­
ország a Törökországgal és Görögország­
gal szemben fennálló angol garanciáknak 
nem tulajdonit különösebb jelentőséget. — 
Németország — mondják beavatott körök­
ben —, nagyon jól tudja, mit jelentenek 
ezek az angol garanciák és ennek megfe­
lelően értékeli azokat.

Német illetékes helyen egyébként kije­
lentették, hogy semmi tudomásuk sincs 
arról az állítólagos ultimátumjellegü öt 
pontról, amelyet egyiptomi jelentés sze­
rint Németország intézett Görögországhoz.

AGYÚTÜZ ALATT DOVER KIKÖTŐJE
Berlin, október 21. A véderő főparancs­

noksága közli :
Egy búvárnaszádunk elsüllyesztett egy 

111.00(1 tonnán felüli angol segédcirkálót.
Bleichrodt sorhajóhadnagy mostani 

portyája során az elsüllyesztett fonnafar- 
falmat 53.300-ra, Schepke sorhajóhadnagy 
pedig 40.565-rc emelte a két angol hajó­
karaván elpusztításában való részvételé­
vel. Október 20.-án az esti órákban törpe- 
dórepiilőink elsüllyesztettek Anglia keleti 
partján három összesen 20.000 tonnát ki­
tevő erősen védett kereskedelmi hajót.

LÁNGOLNAK A THAMESHAVENI 
OLAJTELEPEK

Könnyű hadirepülőrajaink megtorló 
támadásokat intéztek vasárnap is az angol 
főváros, valamint Dél- és Közép-Anglia 
más városai ellen. Sikeresen bombáztunk 
hajójavító- és kikötőépitményeket. vala­
mint létfontosságú élclmiszerberendezése- 
ket.

A thameshaveni nagy olajtelepen a tá­
madások után messzire látható új tüzek 
keletkeztek. Nappal és éjjel több, szá­
munkra sikeres légi harc fejlődött ki. Az 
éjszaka folyamán erős harci rajaink fo­
kozták London elleni támadásaikat.

A mindenféle űrméretű bombák nagy 
tömegei sok újabb tüzet és hatalmas pusz­
tításokat idéztek elő a Themze mindkét 
partján. Eredményes bombatámadásokat 
intéztünk még keletangliai hadfelszerelési 
üzemek, valamint nyugatangliai kikötők 
építményei ellen is.

Mint már jelentettük, hadseregünk és 
haditengerészetünk nehéz tüzérsége tüzelt 
a Dover kikötőjében horgonyzó két nagy 
ellenséges kereskedelmi gőzösre. A hajó­
kat és a kikötő építményeit több jólirány- 
zott sortíizzcl árasztottuk el. Tüzünk súlyos 
pusztításokat okozott. Ezután egy ellen­
séges messzehordóüfcg néhány lövést irá­
nyított a Csatorna francia partjára, azon­
ban nem okozott semmiféle kárt.

Az angol kikötők elaknázását folytattuk.
A hétfőre virradó éjjel ellenséges gépek 

szálltak Németország fölé s a birodalom 
fővárosára és más helységekre bombákat 
dobtak le. Csupán egyetlen katonai célt ta­
láltak el : egy nyugafnémefországi pálya­
testet, a forgalmat azonban nem kellett 
megszakítani. Egyébként a lakónegyedek 
ellen Intézett támadások során rombadőlt 
néhány ház és életét vesztette több pol­
gári személy.

Az ellenség vasárnap 19 repülőgépet ve­
szített : 16-ot légiharcban, hármat pedig 
légvédelmi tüzérségünk lőtt le. Az utóbbi­
ak közül egyet Berlin fölött semmisítet­
tünk meg.

angol Alom
Róma, október 21. (MTI.) Az olasz la­

pok megemlítik Greenvood angol munkás­
párti vezér, miniszter beszédét, amelyet a 
miniszterelnökségi palota ablakából inté­
zett a tömeghez. Greenvood azt állította, 
hogy Anglia a történelem folyamán még 
sohasem volt olyan erős, mint ma. Hozzá­
tette, hogy Anglia nem ismer megalku­
vást a háborúban és ellenségeitől a teljes 
meghódolást követeli.

Az angol munkáspárti vezér beszédében 
megfenyegette Japánt is, és annak a remé­
nyének adott kifejezést, hogy Japán nem 
fogja elkövetni azt az őrültséget, hogy há­
borút viseljen Anglia ellen. A Lavoro I 
Fascista szerint Greenvoodra kijelentései I 
utáa

azonnal kényszerzubbonyt kellett vol­
na húzni.

Méltó társa Grenvoodnak az Evening Star 
katonai szakértője is, aki azt irta, hogy 
Anglia számára mostmár csak a nemzeti 
szoclálizmus és fasizmus elpusztítása van 
hátra és azután az angol harcikocsik vé­
gig száguldanak Európa útjain, ahol új 
jongó tömegek fogadják majd őket. Még 
jó — fűzi hozzá a Lavoro Fascista, — 
hogy az Evening Standard katonai szak­
értője is elismeri, hogy ezeket a harciko­
csikat előbb elő Is kell teremteni. (MTI.)

JUGOSZLÁVIA ELUTASÍT 
MINDEN BALKÁNI KALANDOT!

Belgrád. október 21. (NST) Ronald 
Campbell belgrádi angol követ szomba­
ton Isztanbulbn utazott. A belgrádi an­
gol követség szerint az utazás célja ..ma­
gánügyek elintézése“. Belgrádi illetékes 
helyen néhány megjegyzést fűzlek nz an­
gol követ iszlanhuli útjához és kijelen­
tették, hogy a jugoszláv külpolitikai a 
legélesebben elutasít minden balkáni ka­
landot. léhát Anglia nem reményked­
het abban, hogy balkáni kísérletei befo­
lyásolni tudják Jugoszláviát.

Belgrád. október 21. (MTI) A Politika 
és Vreme vasárnapi száma első oldalon 
feltűnő alakban közli a nénid hiialaios

h»m délkelet-európai terveit illetően. 
Mindkét reggeli lap szószerinl közli az 
AadIh berlini jelenlétét, ai 
h Wilhrlmstrassp .szóvivője 
német nyomásra vonatkozó 
jelentette, hogy 

Németország továbbra is
söl részben baráti kapesolalokat ki 
ván fenntartani Jugoszláviával.

rögországgal és Törökországi 
nem követeli «’gyei 

hogy csatlakozzék 
. ha ehhez nem 
Ugyanezekben a

megcáfolta a 
híreket. Ki-

normális.

Iámtól sem. 
európai rendhez, 
hajlandóságot, 
politikai körökben 
különösebb jelentőséget 
nak, meri ez nem rejti 
meglepetést a tengely hálálniuk részére. 
Hasonlóképp kimerítő részletességgel 
közli a Pravda is az Avala hivatalos je­
lentését. A német békéltető ki jelentések­
ből megállapítható, hogy a német hiva­
talos helyen elhangzott kijelentés Jugo­
szláviában általános megnyugvás! kel­
tett.

A KENYAI ERŐDÖK BOMBÁZÁSA
Valahol Olaszországban. október 21. 

Az. olasz főhadiszállás 136. közleménye:
Észak-Afrikában felderítő tevékenység 

folyt. Több ellenséges légi támadás 
anyagi kár nélkül, két sebesüléssel vég­
ződött.

Kelct-Afrikában az crilreai haláron 
járőreink és ellenséges gépkocsik közöli 
támadt összetűzés során az ellenség 
kénytelen volt mcgliátrálni.

Légi erőink a kenyai Abbas Mein el­
lenséges cró'dniűveit bombázta. toinhbá 
"ajir légi kikötőjét. meglámadoll to­
vábbá gépkocsi-oszlagokal a V\ ajirból 
Glierille felé vezető úton és Arbo vidé­
kén, valamiül egy hadihajóktól ki ért 
ellenséges hajókaravánl a Vörös.(enge­
ren.

A Prcim angol támaszpont ellen inté­
zett. a 132. közleményben jelenteit légi­
támadás eredményeként az ott elhelye­
zett könnyű egységek közül két hadiha­
jót elsüllyesztettünk.

Ellenséges repülőgépek bombákat dob­
tak le Decamere feleli, ahol egy halott 
és tizenegy sebesült a veszteség ' a ben. 
szülöttek között és némi kár esett a ba­
rakképületekben ; Aszúmra. Guru. Agor- 
dál é.s Masszaua bombázása eredmény­
telen maradt.

Ellenséges légierők Svájc felől jövet 
légitámadásokat Intéztek Észak-Oluszor- 
szag több helysége ellen. Veronában egy 
polgári lakóházat rongállak meg é.s egy 
jóléti Intézményt, amely Hó árvagyer- 
meknek és 150 szcgényenibernck adott 
ha jlékot ; az áldozatok száma 3 halott 
é.s 12 sebesült. A savonal Borglo és Ve- 
rezzi községekben kisebb tüzeket okoz­
lak egy erdőben, súlyos találat ért egy 
templomot és jelentéktelen károkat 
szenvedett két szomszédos lakóház: cm. 
beréletben nem esel! kár. Két másik 
községben a bombák nyílt földre hüllőt, 
tak. (MTI) !
OLASZ LÉGISIKER INDIA KAPUJÁBAN

Valahol Olaszországban, október 21, A 
Slefanl-iroda légügyi kiilöntudósitó ja
írja ■ Perzsa-öbölben fekvő Bnrheím 
sziget kőolajközponljának bombázásé- I 
ról : Műszaki szempontból nagvjetentő- I 
ségű a teljesítmény, mert a háború ed­
dig leghosszabb repillűiíijáról van .szó : I 
leszállás nélkül meglelt 4500 kilométer- I 
ről, amelynek hősei feladatuk elvégezlé- 
vel valamennyien épen és sértetlenül 
visszatértek kiindulópontjukra. A repü- 
lest léghajózási Irányfelző eszközök se­
gítségével hajtották végre, tuipjliogy igen

az új 
mutal 
német 

nem tulajdonítanak 
Edén ntazúsá-

QPOIIO
FILfflSZINMÓZ
Tolejton ; 25-0f) etóm.

( síik csütörtökig bezárólag :
\ magyar nemzet bálványozásig szere 

II. legendás emlékű királynéjának élet 
’történetéből alkotott, nagystílű, regényes 

filmjáték :

A legragyogóbb magyar sztárok főszereplésével • 
Klári, Jávor Pál. Soinlay Arthur, Rnjnay Gábor, 
Ecny vessy Éva, Makláry Zoltán é.s Juhász József,

Erzsiket királyné
KARÁDY KATALIN, Tolna

Gázon Gyula, Bllicsi Tivadar 
los- és Magyar Vllághíradó

csekély volt ■ tájékozásul 
tok száma.

Katonai szempontból ki 
meglepetésszeríí támadás 
olyan kőolaj intézmények

szolgáló pon-

kell emelni a 
sikerét, mert

.. .......j-— és raktárak 
pusztultak el. amelyeket az ellenség a/ 
olanz légi támaszpontok jelentékeny tá­
volság* éa a repülési nehézségek követ­

kézfőben minden támadástól mentesnek 
gondolhatott. Végül politikai szempont­
ból hangsúlyozni kell, hogy az olasz gc. 
pek diadalmas betörése n Perzsa-öbölbe, 
Angol-India kapujáig terjesztette ki az 
angol uralom ellen egyre nyugtalanilóbb 
méreteket üllő ellenségeskedések had 
színtéréi. (MII)

A rehabilitációs törvényjavaslat bizottsági tárgyalása
Budapest, október 21. (MOT.) A NÉP 

egyesített közjogi ős igazságügyi bizott­
sága hélfítn délután félhatkor Bcnkő Géza 
képviselő elnöklcfével ülést tarlóit. Az. 
ü.lé.M'n megjelent Radocsay László igaz ág 
üj’yminiszJer, Antal István államtitkár, 
valamint a bizntl-ági tagok igen nagy 
számban. Mezei Lajns a bizottságok elő 
adója ismertette a büntető ítélethez fűző

javaslatot. A törvényjavaslat, ismerteié • ' 
beható vita követte, amelyben reszh-'i 
Híjszovszky Lajos, vitéz Tóth And ró 
Petró Kálmán, Inártsi Papp Elemér <■ 
Zerinváry Szilárd képvisel//. akiknek é.z- 
revélr-leirn Radocsay I,ászán igazrágügv

részleteiben elfogadta . 
'miniszter kedden dél-

Télen is folytatják a debreceni vitorlázórepülo 
kiképzést

Debrecen a vidéki városok között idáig 
igen szép eredményeket mulatott fel a.

»orterülés terén. A Debreceni Repülő
míf* a Deh-

viloi -

Újabban a vitorlázó
ban a

csak azok részesülhetnek motoros kikép­
zésben. akik sikeresen elvégezték a vitor­
lázó tanfolyamot is. Ezért most a vitorlá­
zó kiképzés köreinek kibővítése vált szük­
ségessé. Ezután egyszerre a nyulasi re­
pülőiéi’ két bolyén, két csörlőautóval foly­
tatják a kiképzést.

iskolától ne vonja cl a nővén-

rnóg húsz, jeleni ke- 
Repülő Club vifor-

elekeket.
A további kiképzésre 

zőt (elvesz, a Debreceni 
lázó osztálya. Jelentkezhetnek olyan VII.
és Vili, osztályú növendékek, akik a 19. 
életevüket még nem töltötték be, vagy eb­
ben az, évben töltik be.

*AAAAAAAAAAAAAAAAAARARAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAARAAAAAAA
NOVEMBER 15-TOL DECEMBER 
31-IG NAGYOBB LESZ A LAPOK 

OLDALTERJEDELME.
Budapest, október 21. (MTI.) A minisz­

terelnök rendeletét adott ki. amellyel meg­
engedte. hogy az 1940. november 15-től 
december 31-ig terjedő időre a korábbi 
rendeletben meghatározott napi oldalterje­
delmen felül a Budapesten megjelenő po­
litikai napilapok összesen 32. a vidéken 
megjelenő politikai napilapok pedig össze­
sen 16 további oldalterjcdclembcn jelen­
hetnek meg. Ezt az oldalterjcdelemtöbblc- 
tet kizárólag az illető lapban szokásos hir­
detések közlésére szabad felhasználni. A 
többletnek az egyes lapszámok között való 
elosztása tekintetében a kiadó szabadon 
rendelkezik.

Kimondja a rendelet, hogy a Budapes­
ten és vidéken megjelenő politikai napila­
poknak úgynevezett karácsonyi száma a 
korábbi rendeletben meghatározott vasár­
napi (napközilapoknál a szombati) oldal­
terjedelem kétszeresének megfelelő terje­
delemben jelenhetik meg. A karácsonyi 
számhoz a budapesti nanilapok legfeljebb 
16. a vidéki napilapok legfeljebb 8 oldal 
terjedelmű és az illető lap oldalméretének 
felénél nem nagyobb kénes, vagy szöveges 
mellékletet adhatnak ki. A karácsonyi 
szám ára a vasárnapi szám árának két 
szerese.

A STANDARD
IS A ROYAL DUTCH SZÁLLÍT...
Newyork, október 21. A „Newyork Ti­

mes“ szerint a közeljövőben a Rovat 
Dutch és Standard vállalatok megkezdik 
a pelrólciiin.s/állilá.sl Japánnak. A meg­
állapodás szerint cez a két vállalat hol. 
hind-indiai pdróleuinlenné.séock egyne­
gyed részéi szállilja Japánnak, ami kö­
rülbelül 7 millió hordónak felel meg. Ez 
a mennyiség Japán pelróleumsziikségle- 
lének 4ó százalékúi fedezi.

1 LEGTÖBB VIDÉKEN 
RI'EEJEZŐDÖTT A SZt’RET

Az utóbbi hetek napos időjárása ked­
vező voll a szőlő heérésére s a must mi­
nősege javult, bár így is lényegesen 
alatta marad a tavalyinak. A szüret már 
a legtöbb vidéken befejeződött, csak 
egyik-másik nemes hegyvidéken hagyják 
meg a szőlőt néhány napig abban a re­
ményben, hogy a napos időjárás folytán 
további minőségi javulás várható. ‘ Az 
idei niustlcrmés mennyisége eredményéi 
illetően még nincsenek megbízható ada­
tok. Szakértő körök szerint n termés I — 
1.5 millió hektoliter lehel. Tckinletlcl 
mra, hogy az ország belső borfogyasztá­
sa .» millió hektoliter közöli mozog, a 
termés a belső szükségletnek legfeljebb 
telel fedezi. A mutatkozó hiány behoza­
talai Illetően szakértő körökben beható 
tárgyalások folynak.

ölte, Berlinbe száll ított.ák

A GYILKOS GRÜNSPANT 
BERLINBEN VITTEK

Paris, október 21. (Havas.) Griins- 
pant, aki 1938 november 18-án von

Vígszínház mozgó
Ma is a szabadság ás a szp re­
lém izgalmas amerikai viliig- 

filmje:

I AZ AMERIKAI SZLOVÁKOK 
| KOOSEVELTNij,
I Washington, Október 21. Az amerikai 

szlovák lign Washingtonban larloll ülé. 
se ulkulmúból Hlctkó vezetésével szlovák 
küldöttség kereste fel Roosevelt elnököl 
/' kifejezésre jiilfulfii elölte Amerika 
vánti hűségűket. (MT1J

Dal a szabadságról
Főszereplők :

NELSON EDDY, Virginia
Bruce, Victor Me. Laglen.

Lionel Earn nioore.
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Hagyományos ünnepi keretek között tartották 
meg a Tisza István tudományegyetem 

tanévnyitó ünnepélyét
Dr. Hüttl T,v®^®rJe,épö rektor részletesen beszámolt az egyetem múlt tanévi műkő 

r. Mitrovics Gyula rektori székfoglalója a neveléstudományról
A debreceni Tisza István Tudomány­

egyetem hétfőn délelőtt tradicionális pom­
pával tartotta meg tanévnyitó és tanács­
beiktató ünnepélyét. Ez az ünnep egy 
részről boldog örvendezéssel töltötte el az 
egyetem vezetőit, professzorait és tanít­
ványait, de nem feledtette annak a fáj­
dalmát sem, hogy az egyetem éppen most 
a területi nagyobbodás idején vesztett ép­
ségéből, tökéletesen kiépített voltából.

Az egyetem ősi szokásához híven dél- ( 
előtt közös tanévnyitó istentiszteleten vett > 
részt az egyetem tanácsával az élen a pro­
fesszori kar és az ifjúság. Délelőtt fél 10 
órakor kezdődött a tanévnyitó istentiszte­
let a Nagytemplomban, ahol dr. Kölcsey 
Sándor polgármesterrel az élen, a város 
több közéleti vezetője, intézetek fejel is 
megjelentek, hogy együtt ünnepeljenek a 
város szívéhez oly közelálló egyetemmel.

Vasady Béla imája
Dr. Vasady Béla hittudománykari pro­

fesszor hirdette az igét, s beszédében in­
tette a gyülekezetét, hogy hagyjunk fel a 
felekezeti kishitűséggel, érdemkereséssel, 
jól felfogott, érdekeinknek hajhászásával, 
s az Isten iránti hála telítse életünket és 
az új tanév legyen a háládatosság eszten­
deje. Majd buzgó imájában ezeket mon­
dotta a professzor :

— Hálát adunk Neked Uram orszá­
gunk megnagyobbodásáért, az erdélyi lé­
lekkel történt meggazdagodásunkért, ma­
gyar nemzeti életünk kiteljesülhetéséért. 
Hálát adunk Neked a legelső magyar em­
berért, bölcs, jóságos és nemeslelkű Kor­
mányzónkért. Könyörgünk Hozzád, hadd 
láthasson Ö nemzetével együtt még az 
eddigieknél is szebb napokat, beszédesebb 
csodákat és meggazdagitóbb lehetőségeket. 
Hálát adunk Neked ezért az ősi elvifásért, 
melynek segítő készségét, támogató szere­
tető! sohasem nélkülöztük, amikor kollégi­
umunk, majd pedig az abból kinőtt uni- 
versltástink létéért és virágzásáért kellett 
küzdenünk.

F

Évnyitó ünnepély 
a központi egyetemen

Délben fél 12 órakor kezdődött az egye­
tem tanévnyitó és tanácsbeiktató ünne­
pélye a központi egyetem aulájában. Elő­
kelő és rendkívül nagyszámú közönség 
gyűlt össze erre a bensőséges ünnepi ak­
tusra. Ott voltak a társegyetemek képvi­
selői is. A város köz és társadalmi életé­
nek tagjai közül ott láttuk vitéz Kiskéry 
Sándor tábornokot, a hadtestparancsnok 
képviseletében, Lossonczy István főispánt,

— Nehéz időkben egymásra tornyosuló 
■ világpolitikai események közepette, de a 

jobb magyar sorsba vetett hittel és elszánt 
I akarattal kezdtük meg az elmúlt tanévet.

— mondotta — tudatában annak, hogy a 
debreceni egyetem a nemzet szellemi tö- 

I kéjének akkor még egyik végvára volt, s 
I így minden cselekedetéről és szaváról tu­

domást szereztek a közeli határon túl élők 
is, egyetemünk a fokozottabb felelősség ér­
dekében. minden megnyilatkozásában arra 
törekedett, hogy ezekből erőt, támogatást, 
útmutatást nyerhessenek jövöjükrc nézve 
megszállott területen élő véreink is.

Kétségkívül igaz, sőt helyes is, hogy 
egyetemünk működését politikai irányza­
tok nem befolyásolhatják. Az egyetemek 
sokkal tisztultabb szellemi magasságok el­
érésére törekszenek, sokkal eszményibb cé­
lok megközelítéséért küzdenek. semhogy 
ezeket minduntalan váltakozó politikai 
hullámzásoknak szabadna kitenni. A mai 
páratlan méretű háború és az ezzel járó 
átalakulások azonban mégis kihatással 
voltak egyetemünk életére, főképpen azon 
megpróbáltatások révén, amelyek gazdasá­
gi téren országunkra nehezedtek. Bár az 
elmúlt tanévben csupán csendes szemlélői 
voltunk a velünk baráti viszonyban álló 
két hatalmas nemzet élet-halál küzdelmé­
nek és tevékenységünk kívánságuknak 
megfelelően elsősorban arra szorítko­
zott, hogy érett önmegtartóztatással meg­
akadályoztuk azt, miszerint a háború még 
szélesebb mederbe terelődjék, mégis az el-

Posztótés szövetet
M
l r * vásároljon
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Előkelőségek az egyetem évnyitó közgyűlésén

dr. Kölcsey Sándor polgármestert. Rásó 
István alispánt, vitéz Borényi István ny. 
tábornok, vitézi székkapitányt, továbbá 
Baja Mihály lelkipásztort a református 
egyház képviselőjét, dr. Kiss József tan­
kerületi főigazgatót, dr. Györy György fő­
ügyészt és dr. Mező Sándor ügyészségi el­
nökkel az élen az ügyészi és bírói kar több 
előkelő tagját. Számos tanintézet, közintéz­
mény és egyesület illusztris vezetői és no

tabilitásaí is megjelentek az ünnepségen. 
Természetesen ott volt szinte a teljes egye 
térni professzori kar és igen sokan a fia­
talság közül is.

A Himnuszt énekelte el bevezetőül a 
Kollégiumi Kántus, majd dr. Hüttl Tiva­
dar lelépő rektor lebilincselöen élvezetes 
összefoglalást adott az elmúlt tanév ese­
ményeiről, sikereiről.

Dr. Hüttl Tivadar lelépő rektor értékes és tanulságos 
beszámolója

múlt tanesztendo alatt is éreztük azokat a 
nehézségeket, amelyeknek szenvedő ala­
nyai voltunk, s amelyekkel a mai rombo­
lás korszakában minden építő munka szem 
be nézni kénytelen. Belátással a maga­
sabb nemzeti érdekek iránt, sok minden­
ről le kellett mondani és szíikebbreszabott 
anyagi lehetőségek keretein belül kellett 

Buray sorsjegy
Kapható Debrecen. Kossu'.h-u. 8

munkánkat végeznünk abban a remény­
ben. hogy talán még nincsen olyan mesz- 
sze az idő, amely a magyar sorsot jobbra 
fordítja.

Ezután kegyelettel emlékezett meg a le­
lépő rektor az egyetemet ért csapásokról, 
így Darkó Jenő, Csikesz Sándor és Thcgzc 
Gyula professzorok elhunytáról, továbbá 
Prcisz Hugó és Eiselsberg Antal díszdok­
torok valamint dr. Ambrus József magán­
tanár haláláról.

Beszámolt az egyetemi professzorokat 
ért kitüntetésekről, megemlítette dr. Orsós 
János Imre és dr. Csilléry András profesz- 
szorokká történt kinevezését, szólott az 
egyetemi ünnepélyekről, majd így folytatta 
beszédét :

Beszámolómban őszinte elismeréssel 
kell megemlékeznem egyetemünk ifjúságá­
nak szorgalmáról és komoly tanulási igyc- 

I kezeiéről is. A súlyos időkhöz méltóan ön- 
! tudatos fegyelmezettségével nemcsak meg­

könnyítette munkánkat, hanem a hazafias 
érzés ápolásával, ünnepélyek rendezésé­
vel ebben jelentős mértékben segítségünk­
re is volt. Kárpátaljai hallgatóink érdeké­
ben élénk tevékenységet fejtett ki dr. Ko­
vács Andor tanártársunk vezetésével mű- 

' ködő kisehbségjogi intézet is.
Felemlítette ezután azokat a pénzbeli és 

anyagi támogatásokat is. amelyekkel az 
Iaz egyetem diákjóléti intézményei gyara­

podtak. Megemlítette azt is a lelépő rek­
tor beszámolójában, hogy a Szent Anna- 

I utca 9. szám alatt az elmúlt év folyamán ’ 
47 ágyas Bocskai internálás nyílott meg. 

Ismertette az egyetemi hallgatóság létszá­
mát Is és pontos statisztikát adott a fel­
avatott doktorokról. Maid megemlítette 
hogy az egyetem könyvtára az elmúlt esz­
tendőben 61.294 kötettel gyarapodván, el­
érte a 350 ezer kötetet. Sajnálattal emlí­
tette meg beszédében a rektor, hogy az 
idén a Nyári Egyetem tartásától felsőbb 
rendeletre el kellett tekinteni. Majd vé­
gül kiemelte a beszámoló dr Hankiss Já 
nos. dr. Went István, dr. Milleker Rezső 
és dr. Kovács Andor professzorok kül­
földi szerepléseit.

Beszédének befejező részében a követ­
kezőket mondotta :

— Őszinte köszönetemet nyilvánítom a 
rektori hivatal tisztviselőinek, akik közül 
különösen dr. Kiss Zsigmond egyetemi ta­
nácsos úr minden munkámban a leghat- 
hatósabban támogatott és jórészt neki kö­
szönhetem, hogy az egyetem kormányzatá­
ban fennakadás nem következett be.

Dr. Hüttl Tivadar rektor és tanácsa ez­
után átadja helyét és a tisztséggel járó 
jelvényeket az új egyetemi rektornak és 
tanácsnak. Hüttl Tivadar meleg szavak­
kal köszöntötte rektori méltóságában utó 
dát azzal a hő kívánsággal, hogy Mitro 
vies Gyula rektori működéséhez is fűzöd 
jék egy olyan nagy nemzeti örömténv. 
mint amilyen az ö rcktorságának utolsó 
napjaiban hekövetkezett.

Dr. Mitrovics Gvula rektori 
be zéde és székfogla’ója
Dr. Mitrovics Gyula rektor székfoglaló 

beszédében a szokáshoz híven, megemlékc- 
zett az egyetem alapítójáról. Ferenc Jó­
zsefről és névadójáról, gróf Tisza István­
ról. Többek közt ezeket mondotta :

— Ez a névadás nem véletlen formája 
egyetemünk tiszteletnyilvánításának. nagy 
mártírunk halhatatlan szelleme előtt. Az 
ő történelmi alakja koeaifjóságától fényes 
pályája zenitjéig. bensőleg összeforrott 
Debrecennel és egyetemünkkel is. Mikor a 
megállapodások téves értelmezésével ar­
ról volt szó. hogy a negyedik fakultásunk

„Gyógytorna«
szakorvosi Feliitr.v elet mellett 

SZENTENDR E Y OLG A 
ok!. m™liibitmíívészét! fanárn> 
iskolájában a Vatta,v tánc-in-té 

zetben, Kossuth-utca 11. sz
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az orvosi helyett a természettudománvi 
lesz az akkori kolozsvári egyetem mintájá­
ra, ö vezette a tárgyalást helyes útjára 
azzal, hogy a természettudományok meg­
felelő tanításán túl egyetemünk az orvosi 
kart sem nélkülözheti. A Tisza István 
nagy egyénisége fogta fel tehát a kezet, 
mely egyetemünk megalapozásánál a szo­
kásos és törvényszerű működési kör meg­
születésének a tervével foglalkozott. Az ő 
szelleme előtti hódolatunk bizonyára azt 
kívánja ma is mifőiünk. hogy egyetemünk 
életszerveinek csonkítatlan épsége és fej­
lesztése mellett minden lehető, törvényes 
eszközt lojálisán felhasználjunk. Az ö szel­
leme az alföldi magyarság, a kálvinista 
magyarság szelleme is és ennek a magyar­
ságnak is érdeke az. ami más tájegysé­
gek magyarságának érdeke.

A rektor ezután székfoglaló értekezését 
olvasta fel. Bölcs meglátással, alapos 
tudással és ékes tollal irta meg ..Nevelés­
tudomány és nevelés“ című tudományos 
értekezését. Ebben kifejtette, hogy a neve­
léstudománynak gyakorlati szempontok 
hói is nagy haszna van. mert az egyes tu­
dományok nevelői jelentőségének a meqál 
tanításával és szerepével az illető szaktu­
dományok nem foglalkoznak, mivel egé 
szén más a feladatuk. De nem foqlalkoz-

HUNGÁRIA
Filmszínház

Ma utoljára a szellemes, kedves 
mulatságos :

BEL AMI
Willy Forst főszereplésével.

Előadások : d. u. 5, 7, 9 órakor !
VI LAG HÍRADÓ!

Holnap: A HÁROM KADETT!
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nak azokkal a szempontokkal sem. ame­
lyek alapján a nevelés céljait és eszmé­
nyeit kell a nevelői munka elé kitűzni. 
Szembeszállt azzal a felfogással is, hogy a 
nevelői hivatásra való előkészülethez elég­
séges. ha a jelölt a módszeres eljárásokat 
elsajátítja és pedig a salát praxisa köré­
ben. Ezzel szemben hivatkozott a kultúrá­
nak legsajátosabb jellegére, melynek lé­
nyege abban van, hogy történelmi folyto­

Dr. Tankó Béla az ifjúsághoz
A rektor szavait a közönség meleg tet­

szésnyilvánítással fogadta, majd a Kán­
tus újabb énekszáma után dr. Tankó Bé­
la bölcsészetkarl dékán mondott tanévnyitó 
beszédet, amelyben főleg a fiatalsághoz 
szólott bölcs intelmeivel.

- Most is harc előtt állunk — mon­
dotta beszédében — de ezt a harcot a fel­
szabadult magyar föld és nép vivja to­
vább, hogy biztosítsuk a magyar szabad­
ságot. Ez a harc a magyar lélek harca és 
új bizonyságtevése lesz. Ez a harc nem a 
balkáni vérengzés folytatása lesz, s erre 
várja a magyar jövő az egyetemi Ifjúsá­

Reményi-Schneller pénzügyminiszter ma mondja el 
expozéját

A költségvetési vita előkészületei — Időközi választások
Budapest, október 21. Vasárnap befeje­

ződött az erdélyi képviselők háromnapos 
kolozsvári értekezlete, amelyen az összes 
erdélyi problémákat megvitatták. A nagy­
fontosságú döntések közül különös érdek­
lődésre tarthat számot az, hogy az erdé­
lyi földreformot egy éven belül végre akar­
ják hajtani és a kiküldött hatos bizottság 
karácsonyig elkészül a földreform végre­
hajtásához szükséges statisztikai adatfel­
vétellel.

Hétfőn egyébként megkezdődött a Ház 
új ülésszaka, is. Kedden megalakítják a 
bizottságokat, majd Reményi-Schneller 
Lajos pénzügyminiszter mondja el nagy 
érdeklődéssel várt expozéját. Az expozé 
keretén belül visszapillantást vet az el­
múlt év politikai és gazdasági történetére, 
majd vázolja a jövő költségvetési év fel­
adatait és azokat a módozatokat, melyek­
kel a kormány ezeket, a feladatokat meg 
kívánja oldani.

A költségvetést a bizottságok tárcánként 
tárgyalják. Tíz tárca költségvetése kerül 
bizottsági vita elé, egyre két ülés jut. Szá­
molnak azonban azzal, hogy ezt a kél 
ülést az egyes bizottságok egy nap alatt 
tartják, délelőtt és délután, úgyhogy rövi­
desen megkezdődhetik a költségvetés ple­
náris vitája. Ez a vita tárcánként kél na­
pot vesz igénybe, a vezérszónokoknak egy­
órai. a többi szónoknak pedig félórái be­
szédidő áll rendelkezésére. A költségveté­
si vita előreláthatóan körülbelül három 
hétig fog tartani.

A Ház. folyosóin hétfőn érdeklődéssel 
figyelték Tmrédyék első szereplését.

Ezeknek az eszmecseréknek tulajdonít­
ják. hogy a Házban a Gruber Lajos inter­
pellációja feletti szavazásnál Tmrédyék a 
nyilasokkal együtt szavaztak.

Feltűnést keltett, hogy a disszidens kor­
mánypárti képviselők közül Milotay Tol­
ván. vitéz Taby Árpád és Piukovics Jó­
zsef nem lépett be a Magyar Megújulás 
Pártjába, pártonkivüli képviselőkként fog­
nak résztvenni a parlament ülésein.

Az új párt résztvesz a. hevesi időközi 
választáson. Tmrédyék Kassa Istvánt in­
dítják. A kormánypárt jelöltje Hunyady- 
Buzás Endre vnp vármegyei főjegyző

Támogatására több kormánypárti kép­
viselő utazik a kerületbe.

Szombaton írták ki a tiszamarosi kerü­
let választását, ahol az ajánlásokat szom 
hathoz cgv hétre kell benyújtani. Ebben a 
kerületben bizonyosra veszik vitéz Várady 
László egyhangú megválasztását.

MA A HÄZ ELÉ KERÜL 
A REHABILITÁCIÓS TÖRVÉNY- 

JAVASLAT

Az igazságügyminisz.térinmban elkészí­
tették a régen várt rehabilitációs törvény­
javaslatot. A javaslat szerint a bűncselek­
mény miatt elítélt embereket bizonyos 
idő elteltével és kifogástalan magaviselet 
tanúsítása után a bíróság rehabilitálhatja 
és a büntetést a. hünügyi nyilvántartóhói 
törölheti. A Magyar Elet Pártja közjogi és 
igazságügyi bizottsága ma délután félhaf 
kor tárgyalja a javaslatot, amelyet Rado­

nosságot képvisel kapcsolatban a múlttal ] 
és a jövővel.

A neveléstudomány az egész emberiség 
egész ismert múltjából gyűjti össze a ta­
pasztalati eredményeket, s ezeknek föl­
használásával építi ki rendszerét s vonja 
le tanulságait és következtetéseit. A peda­
gógiának tehát nemcsak bölcseleti szem­
pontból van nagy jelentősége, de gyakor­
lati szempontból is nélkülözhetetlen.

got is. A húsz éves pokolból az isteni 
Gondviselés tisztítótüzet formált. A pokol 
izzása már csökkent, de jajj, ha ezt a 
tisztítótüzet belülről nem tápláljuk. Ezért 
pedig hova fordulnánk, ha nem az ifjú­
sághoz, amelynek a szemében, lelkében 
izzó tűz van.

Dr. Tankó Béla professzor szavai mély 
hatást váltottak ki a hallgatóság, különö­
sen az egyetem kapuit átlépő fiatal diák­
ság lelkében.

Ezután a Kántus énekelte el a nemzeti 
Hiszekegyet s ezzel az ünnepélyes tanév­
nyitó véget ért.

csay László igazságugyminiszter holnap 
terjeszt a Ház elé.

BOTRÁNY a MATOLCSY-PÄRT 
MAKÓI GYŰLÉSÉN

A Matolcsy Mátyás-féle Nemzeti Szoci­
alista Párt makói szervezetének választ­
mánya tegnap illést tartott Szöllösy Jenő 
országgyűlési képviselő házának udvarán. 
Szöllösy itt bejelentette, hogy belépett a 
Nyilaskercsztcs Pártba. Bejelentette a Ma- 
tolcsy-féle párt makói szervezetének fel­
oszlását is.

Amikor beszédében indokolta, hogy mi­
ért lépett be H nyilaskercsztcs pártba, bot­
rány tört ki. A szomszédos városháza te­
tején megjelent két zöldinges. nyilaskc- 
rcsztes karszalagos régi nyilasvezető és 
közbekiáltásokkal zavarta az ülés mene­
tét.

— Köpönyegforgató, konjunkturanyila- 
sok. hol voltatok az eszme születésekor ? 
Zsidó alkalmazottal lehet valaki nyilas 
képviselő ? — és hasonló közbeszólások 
hallatszottak.

A kél nyilasvezctőt rendőrök és tűzoltók 
távolították el a városháza tetejéről.

A makói nyilaskeresztes egyesülésben 
bizonyos törés tapasztalható. A választ­
mányi ülést Eckhardt Tibor makói lapjá­
nak szerkesztősége rendezte és feltűnt, — 
hogy a régi Nyilaskeresztes Párt, külön 
helyiségben tartott ugyanakkor gyűlést.

JANUAR 31.-ÉN LESZ 
A NÉPSZÁMLÁLÁS

Hétfőn nyújtották be a parlamentben a 
népszámlálásról szóló törvényjavaslatot. 
A javaslat szerint az 1911. január 31 és 
február 1. között éjfélkor fennálló helyzet 
alapján számlálják meg az ország lakos­
ságát.

1869 óta szabályozza törvényjavaslat a 
népszámlálásokat és ezeket tízevenkint 
szokták megtartani, ez lesz tehát a nyol­
cadik népszámlálás. Különös érdekessége 
fí mostani népszámlálásnak, hogy 1930 óta 
a megnagyobbodott Magygrország adatai­
ról elsőizben nyújt majd tájékoztatást. A 
költségekre három és félmillió pengőt irá­
nyoztak elő, a technikai lebonyolítást a 
Központi Statisztikai Hivatal legfőbb irá­
nyítása mellett végzik cl. Ezúttal először 
nemcsak személyeket, hanem a lakás cél­
jaira szolgáló helyiségeket is számbave- 
szik. Február lfi-ig készülnek cl a leg­
újabb magyar népszámlálás adatfelvé­
telei.

A nyilvános, vagy nyilvánossági Jog­
gal felruházott népiskolákban alkalmazóit 
tanítók a népszámlálás és azzal kapcsola­
tos összeírások körébe tartozó adatok he­
lyi összegyűjtésében kötelesek számláló 
biztosként közreműködni. A kultuszmi­
niszter nem állami iskola tekintetében az 
illető iskola fenntartója szükség esetében 
elrendelheti, hogy a tanítás a népiskolá­
ban az adatok helyi összegyűjtésének tar­
tama alatt szüneteljen. A számlálóbiztost 
és felülvizsgálót a népszámlálás körébe 
tartozó tennivalók ellátásában közhívatal- 
noknak kell tekinteni.

A di&zMwn k-duit
Icdieti Dtfatce*, Iwúte*. --

atfaunfa fáuett fátyképeknek c&aka&n a fáét 
eddify & zsidók ce+iddték Wty

A debreceni Ipartestedet tervezett jubi­
láns ünnepségeivel kapcsolatban — mint 
arról 'romháti számunkban hírt adtunk 
igen súlyos bonyodalom keletkezett az el­
nökség elhibázott és a mai idők szellemé­
nek egyáltalán meg nem felelő eljárása 
miatt. Debrecen keresztény iparostársa­
dalmát különösen kínosan érintette az az 
iparosvédelmet teljesen figyelmen kívül 
hagyó döntés, amellyel az Ipartestület ve­
zetősége az iparosság létérdekeit leginkább 
veszélyeztető árromboláshoz nyújtott se­
gédkezet.

De ettől függetlenül is az egész város 
Iparossága érthetetlennek találja, magá­
nak a Jubileumi gondolatnak Is ilyen eről­
tetett formában való megvalósítását. Az 
iparosság komoly vezető tényezői utalnak 
arra, hogy a mai nehéz Időkben egyálta­
lában nincsen helye a költséges ünnepsé­
geknek. Példaképpen hozták fel a debre­
ceni Kereskedelmi és Iparkamara meg­
szívlelendő elhatározását. A debreceni Ke­
reskedelmi és Iparkamara ugyanis most 
érte el fennállásának 90. évfordulóját, te­
hát jogos alkalom kínálkozott volna egy 
kiemelkedő jubileumi emlékünnep tartá­
sára, mégis a kamara illusztris elnöke úgy 
határozott, hony eltekint nagyszabású ju­
bileum rendezésétől, méltóbbnak tartván 
erre majd a százesztendős fennállás cen- 
tennáris ünnepségét, éppen azzal az indo­
kolással. hogy az ipar és kereskedelem 
mai küzdelmes korszakában minden erőt 
és anvagi áldozatot a hétköznapi gondok­
kal küzdő tagjai támogatására kell for­
dítani.

Ugyanebből a meggondolásból kiindul­
va próbálták az iparosság köréből is so­
kan lebeszélni Galamb Ferenc elnököt ar­
ról. hngy fölösleges költségbe verje a ju­
bileummal kapcsolatban az Ipartesfület 
tagjait. Az elnök azonban egv tanndtat 
sem engedett álláspontjából. Még így is 
men volt a reménye annak, hony egy mél­
tóságteljes díszközgyűléssel illő formában 
tud majd áldozni az Ipartestület az évfor­
duló jelentősegének, arra azonban senki 
sem gondolt, hogy a jubileum kapcsán egy 
egészen elhibázott üzleti szellemű vállal­
kozásba sodoriák bele az iparosságot. An­
nát nagyobb feltűnést keltett tehát szom­
bati cikkünk, amely ennek a meggondo­
latlan lépésnek egész sereg súlyos bonyo­
dalmára hívta fel a figyelmet.

Beigazolódott ugyanis, hogv sajnos, va­
lóban alapos volt balsejtelmünk a tervbe­
vett díszalbummal kapcsolatban. Kiderült, 
hogy ez a merőben fölösleges és csak in­
kább hiúsági szempontokra tekintő máso­
dik rfíszaihum. miben sem különbözne a 
tíz évvel ezelőtti találóan csak zsidó ipa

Megválasztották a Ház uj 
tisztikarát

A két alelnöki Szinyei Merse Jenő és Tors Tibor

A képviselöház mai ülését 10 óra 
titán nyitotta mcjr Tusnádi Nagy 
András elnök. Felolvasták az or­
szággyűlés második ülésszakát be­
rekeszt ft és a harmadik ülésszakot 
tutira összehívó kormányzói kézira­
tot.

Bemutatta az elnök az üresedés 
folytán Lehívott ifj. Balogh István, 
Morvay Ferenc és Egerszeghy Sán­
dor pótképviselők megbízólevelét.

Vitéz Tmrédy Béla bejelentette 
pártjának, a Magyar Megújhodás 
Pártjának megalakulását. A pórt 
programját, célkitűzéseit és megala­
kulásának okait az appropriácié-i 
vitában ismerteti.

Megválasztották a Ház új tiszti­
karát. Alelnöknek Szinyei Merse 
Jenőt és Törzs Tibort, háznagynak 
Putnokl Móricot, jegyzőknek Árvav 
Árpádot, Roczonádi Szabó Imrét, 
Megay Károlyt, vitéz Mlskolczy Hu­

! rosok arcképcsarnokának nevezhető dísz­
albumtól. Az eddigi lázas ügynöki munka 
ugyanis mindössze azt eredményezte, 
hogy az akvirált iparosfényképek és élet­
rajzok negyven— ötven százaléka zsidók­
tól futott be. Mindjárt meg Is kell jegyez 
ni, hogy igen széles skálájú tarifáért da 
rabonként 20 100 pengős nagyságszerinti 
áron. Ez a biztató eredmény mindeneset­
re az akviráló és szerkesztő bizottság fő­
irányítójának. egy zsidóból kikeresztelke­
dett üzletszerző érdeme, aki hetek óta ott 
székel az Ipartestület hivatalos helyisé­
geiben, mint az ipartestületi vezetőség bi­
zalmának legfőbb letéteményese. Az ő üz­
leti zsenialitására van alapozva a dísz­
album pénzügyi fedezetének előteremtése, 
illetőleg csak volt, mert amikor a keresz­
tény magyar iparosság tudomást szerzett 
az addig meglehetősen zárt ajtók mögött 
eltervezett vállalkozás lényegéről, érthe­
tően távol tartja magát az abban való 
szerepléstől. Ezen viszont csodálkozni 
sem lehet, hiszen az öntudatos gondolko­
záséi keresztény magyar iparosság semmi­
képpen sem tartja kiváló Szerencséjének, 
hogy egy kötetben szerepeljen a Khonok- 
kal és Weiszokkal, ha még olyan fény­
űző és díszes kiállítású Is az az album.

Ilyen körülmények között az árrombo­
lási bonyodalomnak, — amely különben a 
maga hivatalos útján rövidesen hatósági 
eljárás tárgyát fogja képezni —, leg­
újabb kínos hajtása az, hogy az egész 
album-ügy a menthetetlen felszámolás 
előtt áll, ha ugyan már nem késő.

Még ma és öhöz^het 
olcsón és jól, résárol. i MMMBBmaa OHnnmMi

BOIIA ISTVAN
férfiszövet és bélésáru kereskedő 

Piac-utca 42, az udvarban.

Ezzel természetesen a megtörtént súlyos 
baklövést — csak úgy simán —. jóvátenni 
nem lehet, hiszen egész sereg komplikált 
mellékhajtása van már az ügynek, úgy- 

'■ hogy ezekért a felelősséget azoknak kell 
vállalni, akik ezt az áldatlan lavinát «lin- 
dították. A felelősség pedig személy sze­
rint Galamb Ferenc elnöké és Szendrey 
Sándor elnöktársáé, akik a történtek után 
nem igen tehetnek egyebet, minthogy le­
vonják a konzekvenciát és módot adnak az 
iparosságnak arra, hngy a helyes útra te­
relje az ipartestületi jubileum rossz vá­
gányra siklatott ügyét.

gót, Mocsáry Ödönt, Nagy Ferencet 
Porubszky Gézát. Spák Ivánt, Sze­
der Jánost és Zoöld Imrét válasz­
tották meg.

Gróf Teleki Pál miniszterelnök 
beterjesztette az 1938- 39. költség­
vetési év zárszámadásáét: a legfőbb 
állami számszék elnökének jelenté­
sét az 1939—40. évi költségvetés 
egyes tételeivel szemben való elté­
résekről ; valamint az 1941. évi nép­
számi tíltísról szóló törvényjavaslatot.

A legközelebbi ülést holnap dél­
előtt 10 órai kezdette! tartják, napi­
rendjén a két 36 tagú bizottság meg­
üresedett tagsági helyeinek betölté­
sével és a Ház egyes bizottságainak 
megválasztásával.

Gruber Lajos nyilaskeresztes Vp- 
v’sclő sürgős interpelláció előter­
jesztésére kórt engedélyt, a Ház 
azonban ezt. nem adta meg. Az ülés 
12 órakor ért véget.
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varázsol melltartóival 
és princess fűzűivel a

cég, Milliós-utca 5.

A Hői Felsőkereskedelmi 
Iskola vasárnap megismételte 
nagysikerű ünnpélyét a visz- 
szatért Erdély megsegítésére

Vasárnapi számunkban beszámoltunk 
már arról, hogy a Női Felsőkereskedel­
mi iskola nagysikerű ünnepélyt tartott 
a Kollégium dísztermében a visszatért 
I rdély megsegítésére. Ismertettük a mű­
sort és dr. Szalacsi Rácz Imre megnyitó 
beszédét. Debrecen város felkarolta a 
Xöi Felsőkereskedelmi iskola növendé­
keinek buzgó igyekezetét és nagyszám­
ban jelentek meg a vasárnapi ünnepé­
lyen is érdeklődök, hogy ezáltal is szol­
gálják a nemes célt. A szombatinál is 
nagvobb sikert aratott Szalaes Rácz Imre 
megnyitó beszéde. A műsorszámok kö­
züli leginkább Payer Magda IV. évfolya­
mos énekszólóját kell különösebben ki­
emelnünk. melyet a közönség meglsmé- 
I Hetett. Meg kell emlékeznünk arról is. 
bogy a nagysikerű ünnepély megrende­
zése Say Magda és Kiss írén érdeme. Kí­
vánjuk, hogy a női kcreskedelmisták út­
törő hazafias megmozdulása többektől 
követésre találjon és ezáltal Debrecen 
városa méltóan vegye ki reszel a Főmél- 
|ö<i"ü Asszony ..Erdélyért“ akciójában.
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A Szárnyaskerék egyesület 
kugliversenyt záró vacsorába

Szombaton este zárull le a Szárnyas 
kerek egyesület többnapos kuglivcrse- 
nye. A díjakat a rendező Szárnyaskerék 
egyesület kedélyes vacsora keret,'ben 
osztotta ki A díjkiosztó vacsorán meg­
jelentek : Rnskay Ferenc pénzügyig he 
Ivettes, Harsányt Alfréd titkár Schniill 
Mihály, Papp Imre és Kántor József ref. 
salásoktató lelkészek. Ormós Lajos Sza- 
lay Váry Gábor, Ráthonyl Lajos, Molnár 
János, Nagy Lajos és Nagy József igaz­
gató-tanítók, Csonka István irodafőigaz- 
galó és még számos egyesületi vezető 
férfi.

Molnár József, a Szárnyaskerék agilis 
elnöke üdvözölte a vacsorán megjelente­
kéi, majd kioszloll a dijakat :

Az egyéni versenyben első leli Kiss 
Elek 86 ponttal, második Kecskés István 
S3 ponttal, harmadik Legoza Gergely 82 
ponttal, valamennyien a Vasutas .Szár­
nyaskerék Egyesüld lekéző sporl-csapa- 
lának tagjai. A csapatversenyben a ván­
dordíját 659 pontszámmal a Szárnyas­
kerék csapata nyerte, második helyezett 
lett 453 pontszámmal a Pénzügyi tiszt­
viselők. harmadik 386 pontszámmal az 
Igazságügyi tisztviselők. negyedik 282 
pontszámmal a Ref. Tanítók lekéző csa­
pata.

Baskay Ferenc pénzügyig. helyettes, 
Ormós Lajos igazg tanító, Papp Imre 
vallásoktató lelkész, Molnár János igaz­
gató-tanító beszéde után felavallák a 
Szárnyaskerék tekéző csapata állal kél 
héttel előbb nyert vándordíjai, egy rzil't 
serleget. A díj a Pénzügyi Tisztviselő 
Egyesület vándordíja. A felavatás sarán 
beszédet mondtak ('.sonka István és Kál- 
dv Zsigtnond. A beszédek lilán Káldy 
Zsigmond szebbnél-szebb magyar nótá­
kat énekelt, majd utána Papp Imr» és 
Kádár István is énekellek.

A nóták elhangzása illán a kedves tár­
saság Szláma Jancsi zenekarának víg 
hangja mellett táncra perdüli és zár­
óráig maradi együtt. A kitűnő magyaros 
vacsora Erdődy Károly konyháját di­
csérte. ó. a.

írógép eladás, csere, vétel 
HURAY Iparkamara, T. 17-93.

Négyszer pengő értékű ruhaneműt loptak 
Nőth Untat karnagy özvegyétől

Hétfőn délelőtt ö/A'Cjxy Noth Anlalnó, a 
nemrégiben elhunyt debreceni neves kar­
nagy özvegye jelentést tett a debreceni 
rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki 
vasárnap éjszaka betört lakásába és on­
nan nagyórtékii ruhaneműnket lopott el.

A feljelentés szerint a betörő ki feszí­
tette özvegy Noth Anfalnó Baranyi-utca 
16 szám alatti lakása éléskamrájának

Szivszé?hűdéiben meghalt 
a villamoson egy bellegelöi asszony

Megrendítő haláleset történi vasárnap 
délután az egyik debreceni villamosvona­
lon. Három óra tájban a Hatvan-utcán 
közlekedő villamos utasai a reáliskolai 
megálló után arra lettek figyelmesek, hogy 
egy középkorú, egyszerű asszony ájulta n 
lezuhant a villamosülésröl.

A villamosvezető azonnal megállította a 
kocsit, s az utasok a szerencsétlen asszony 
segítségére siettek. Valaki telefonált a 
.mentőállomásra, ahonnan pillanatok alatt 
helyszínre érkezett egy mentőautó. A men­
tőorvos sem tudott azonban már segíteni

Huszonhét pályázat érkezeit a II. számú gazdasági 
népiskola tanteremépítésére

A TI. számú gazdasági népiskola tante- 
torcmépítósói’c kiírt pályázatra beérkezett 
ajánlatokat hétfőn délelőtt bontották fel 
dr. Balogh Sándor tb. főjegyző, kultúrta- 
nácsnok és Kalenda Lóránt műszaki taná­
csos jelenlétében. A pályázatra összesen 
huszonhét ajánlat érkezett be. Az egyes 
munkákra a következő vállalkozók tettek 
ajánlatot : föld és kőműves munkára : 
Kiss István 12.876.60. Takács Albert 
li.173.oO. .Tost Ferenc 13.412. Smurák 
József 14.326.35, Kiss József 1 1.469. Filep 
István 13.191. ácsmunkára Molnár Sándor 
6.149, Mezei Béla 5.962. Szalontay István 
5.962, Fekete Lajos 5.411.50, Jóst Ferenc 
3.883. Mester János 7.174.10. Tóth Gvula

Bonyodalom £>O kiló minium 
vásárlása körül

Érdekes iigy foglalkoztatta hétfőn dél­
előtt a debreceni törvényszék Aisz' l.av- 
lanácsát. A vádlott Gombáesi József 
festő volt, aki még a mult év novembe­
riben 5 kilogram, majd ezt kiivetfileg 
újabb 50 kilogram mlniuinot vásárolt 
Auspitz József Csapó-utcai üzletéből. A 
minium árusítását annakidején az árkor- 
mánvhizlos 100 fillérben állapította meg. 
Auspitz József azonban 1.94 Fillérért 
adta cl Goinbáesinak. aki ezt el is nimid- 
la több debreceni festőnek, s így az iigy 
csakhamar a törvényszék elé került, ahol 
Auspitz József árdrágítás vádjával ült a 
vádlottak padján. Még áprilisban tartóit 
ebben az ügyben tárgyalást a királyi tör 
vcny.szck. ahol a korooatanu Gombáesi 
azt a vallomást tette, hogy csak feltétele­
sen fizetett 1.94 fillért a milliómért, mert 
éppen abban az időben, amikor ben! 
volt Auspitz üzletében, ott tartózkodóit 
egy fővárosi fe.stékiigynök. aki kijelen­
tette, hogv n minium árát felemellek s
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A Mester-utca: epyhízrést zS'z óátadási 
ünnepélye waiyv Uadon

A debreceni Mester-utcai egyházrész 
harminctagú küldöttsége vasárnap adta át 
a női kör által készített nenizetiszinii 
zászlót Nagyváradon. A küldöttség tagjait 
Dr. Szabó Lajos lelkipásztor és a nagy­
várad réti parochiális kör tizenhattagú 
küldöttsége fogadta, akik Nagyszánfó állo­
másra elébeutaztak a debrecenieknek. A 
nagyváradi templom előtt dr. Sólyom Kál­
mán polgármester, presbiter köszöntötte a 
vendégeket, utána Zombory Sándor ifjú­
sági elnök szavalta el erre az alkalomra 

Őszi divat bőrkeztyűk
'"írP 3.8O-tól Ä' TKamerli liókllzletébcn

Gambriniis átjáró.

sziinyoghálóvaI borított ablakát, majd he 
mászott a lakásba. Itt összeszedett min 
(ien elmozdítható dolgot, s a többi közöli 
..elemeit“ egy értékes perzsabundát is. A 
kár összesen négyezer pontrö.

A feljelentés alapján a rendőrség meg 
indította a nyomozást a vakmerő betörő 
kézrekerítésére.

az asszonyon, mert azt, — mint a tüzete­
sebb vizsgálat megállapította, — szfvszél- 
híidés érte és meghalt.

Megállapítást nyert, hogy a tragikus 
véget ért asszonyt Szathmári Józsefnénak 
hívják s a Bellegelő 484. szám alatt la­
kik. Az esetről jelentést tettek a debreceni 
ügyészségnek, majd kiszállították Szath­
mári Józsefné holttestét a törvényszéki 
bonctani intézetbe, hogy boncolással ál­
lapítsák meg, hogy mi okozta az egyéb­
ként egészségesnek látszó, 47 éves asszony 
hirtelen halálát.

5.967. Szendrey Sándor 5.406.50. bádogos 
munkákra: "Domokos János 784. Szathmári 
Ferenc 698.60. asztalos munkára Kovács 
Ferenc 1227, Löki Sándor 1536. latakos 
munkára Kállai Sándor 1182.30. mázoló 
munkára : Csonka József 809.72. Tóth 
István 957.50. Szatbmáry Antal 800.80. 
asztalos, lakatos és mázoló munkára — 
együttesen Pongrácz Árpád 2.559.55. vil­
lanyszerelő munkákra Tóth György 374.01. 
Horváth József 319.08, Fűlöp Lajos 291.12 
H(aválh Sándor 395.80, tetőfedő munká­
ra König Vilmos 2.746 pengővel. Az aján­
latok felelt a legközelebbi városi kisgyü- 

a kormánybiztos is valószínűleg jóvá­
hagyja. A rendőrség előtt tett vallomá­
sában azonban Gombáesi ezt a fényt el- 
balli'atta s most hamis tanozás vádjával 
került a törvényszék elé, mint vádlott. A 
hétfői tárgyaláson azzal védekezett, hogy 
nem kérdezték tőle, ezért nem vallót’*, 
hogy csak feltételesen fizetett magasabb 
árat a ininiuniért.

A törvényszék kihallgatta Szirák Lász 
ló festőt, Hnray Imrét. Worfel Gyulái, a 
Krcyer fesléklizlet vezetőjét, aki előadta, 
hogy nála is járt Gombáesi niinliinicrt. 
de nem tudta kiszolgálni, ezért Gonibá- 
csi elment Auspitzhez. Wanner-Varsányi 
József detektívet is kihallgatta a tör­
vényszék, azonban n vádlott ügye még 
ígi .sem ii'ért tisztázást, s így a törvény­
szék lilább bizonyílásklegészilést rendelt 
el. Elégből a tárgyalást elnapolta és el­
rendelte Kovács Gusztáv detek’ívnek. va­
lamint az Auspitz festékiizlet két nlkal- 
•..... •••••• -k kllinllgntásáf.

írt verset. A küldöttség nevében Siposs 
Imre lelkész köszönte meg a kedves fogad­
tatást.

Jóval tíz előtt már zsúfolásig megtelt a 
templom és többen kívül is maradtak az 
utcán. Az istentiszteletet Siposs Imre lel­
kész végezte. Beszédében bűnbánóira és 
az Isten nevének szüntelen dicséretére in­
tette. buzdította a gyülekezetei és bebizo 
nyitotta Istennek mérhetetlen nagy ke­
gyelmét. Az istentisztelet végeztével Ko 
vács Gusztávné adta át a zászlót Szabó

LIPCSEI és HAIAIÍZÖRHÉKPIAC US9 
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Lajosnénak, az ottani női kór etnöknőjé- 
nek.

Dr. Szabó Lajos lelkes köszönöbeszédc 
után Gönczy Béla adott elő orgonakíséret­
tel hatásos énekszámokat, majd Oláh Ju­
liska szavalata következett. A nagyváradi 
Sztáray kar nevében Magyary Sándor se­
gédlelkész mondott üdvözlő szavakat, — 
majd Igen szop énekszámokat adóit el a 
vogyeskar. Ezután a ifjúság a vendégekkel 
a Hősök temetőjébe vonult ki és ott virá­
gokat helyezett el.

Délben az Európa szállóban közebéden 
vettek részt, amelyen Daróczy Kiss Lajos 
a „Nagyvárad“ című lap felelős szerkesz­
tője köszöntötte a debrecenieket. A felkö­
szöntőre Siposs Imre lelkész válaszolt. Kn 
szöntő szavakat mondott Kökényessy And­
rás derzstomaji lelkész is. A küldöttség 
este 10 órakor tért vissza Debrecenbe igen 
sok, feledhetetlen emlékkel.

Színtartó, erős

INC
P 6-90

FRANK IMRÉIMÉI

ÉLÉNK ÉRDEKLŐDÉS NYILVÁNUL 
MEG A HORTOBÁGYI LIBA-SZEZON 

IRÁNT

A hortobágyi vad lihasz.cz,on beköszönté­
se alkalmával igen sok vidéki, előkelő va­
dász érdeklődik a vadászati lehetőségek 
iránt. Hétfőn I’allavicini János őrgróf. 
Abaujtorna megyéből jelentette be közeli 
érkezését a Hortobágy™. I’allavicini .Li­
nos örgrőf egy kisebb társasággal érkezik 
a vadlibavndászásra. Fgyanekkor bejelen­
tette jövetelét Lnlinovics volt bácskai ló­
ispán földbirtokos is.

Ezenkívül számos külföldi is érdeklődik 
Debreceni és a Hortobágy iránt, úgyhogv 
a jelenlegi rendkívüli körülmények kö­
zött is jelentős és szép idegenforgalomra 
van ebben a vadászati időszakban is ki­
látás.

A nagyváradi Szent László 
zarándoklat részletes 

p'ograma

Hírt adtunk már arról, hogv a debrece­
ni romai katolikus plébánia rendezésében 
,Szent László zarándoklat lesz október 
21.-en, esiilörlökön Nagyváradra, Szent 
László sírjához. A zarándoklat részletes 
programját most hozta nyilvánosságra a 
plébánia hivatal.

Eszerint indulás október 24.-én reggel 
4 óra 5(1 perekor a nagyállomásról. Saját 
éi (lekében jól teszi azonban mindenki, ha 
indulás előtt legalább már félórával előbb 
kint lesz az állomáson, hogy kényelmesen 
elhelyezkedjék a vasúti kocsiban.

A Nagyváradra való megérkezés után az 
állomástol körmenetben mennek a zarán­
doklat résztvevői a székesegyházba, ahon­
nan rövid ima után a püspöki palotában 
helyezik a résztvevők csomagjaikat. Itt rö­
vid pihenő is lesz.

Kilenc órakor a székesegyházban szent­
mise és prédikáció lesz, majd utána a püs­
pöki palotából a város megtekintésére és 
rokoni látogatásra indulnak a zarándok­
lat résztvevői. Délben egy- órakor a Kato­
likus Kör nagytermében, vagy a Széche­
nyi étteremben I pengő 20 fillérért ebé­
det lehet kapni. Az ebédre jelentkezőket a 
vonatban írják össze.

Ebód ulán fél 3 órakor a Szent László 
templomban tartanak litániát. Innen kőr- 
mrnethen vonulnak ki a résztvevők az ál­
lomásra. ahonnan t óra 06 perckor indul 
a vonat vissza Debreceni»»,
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Október 27-én, vasárnap este lesz 
a Károlyi Gyula Chopir-estje

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata :
„Nap“ Tolvay Imre, Piac-utca 1. —

„Aranyegyszarvu" Grósz Nagy Ferenc, 
Kossuth-utca 8. — „II. Rákóczy“ Aranyi 
S. A. örökösei, Külsővásártér. — Sztan- 
kay" Németh László, Szent Anna-utca 64

Időjárás
A magyar medencében a mai nap is 

jobbára derült és száraz volt az idő. Az 
erős éjszakai lehűlés után hétfőn a hő­
mérséklet ismét 13—15 C. fokig emelke­
dett, az ország déli részén 16—18 fokig.

JÓSLÁS: F.jszakat fagy, a Tisza vona­
lától nyugatra gyengül, keleten még erős 
marad. Mérsékelt szél, felhősebh Idő. 
reggeli ködök, nyugaton esetleg már ki­
sebb eső. A nappali hőmérséklet alaku­
lása bizonytalan. (MTI)

Igen nagy érdeklődés előzi meg a fia­
talon világhírre emelkedett kiváló magyar 
zongoraművész. Károlyi Gyula Chopin- 
estjét.

A kitűnően összeállított műsor igen 
nagy vonzerőt gyakorol városunk zeneér- 
tő közönségére. A Chopin-zongoramüvck 
legszebb gyöngyszemeit játssza az illuszt­
ris művész vasárnapesfi hangversenyén, s 
mivel Chopin mindenkinek a leikéhez, ér- 
zilmeihez közel tud férkőzni, egészen bi 
zonyosra vesszük, hegy feledhetetlen mc-

leg hangulatú este lesz a Károlyi Gyula 
koncertje is.

A Zenekedvelők Köre elnöksége ezúton 
is kéri a helybeli középiskolák igazgató­
ságait. hogy a csoportosan jelentkező if­
júság számára a 60 filléres diákjegyeket 
mielőtt szíveskedjenek a Csáthy-könyvkc- 
reskedésben kiváltani, mert a jobb helye­
ket a jelentkezés sorrendjében adja ki a 
jegyiroda.

Jegyek és 40 50 százalékos kedvez­
ményt jelentő bérletek már 1.20 pengős 
részletre is válthatók a Csáthy-könyvkc- 
ieskedésben.

FERENCJOZSEF
KESERÜVIZ

foiék&ZaÜnk

OKTÓBER 22.
Iliit. A 23. honvéd hadosztály 1914 

október végén a Przemysl Chlrov-i csa­
lóban a Magiéra magaslat birtokáért 
folytatott véres harcokat. Leidenberger 
János őrnagy, a volt vcrseci honvéd gya­
logezred II. zászlóaljának parancsnoka 
1914 október 22-én merész hajnali ro­
hammal elfoglalta a már súlyos véráldo­
zatokba került Magiéra magaslatot. Az 
oroszok azonban nagy túlerővel vezetett 
ellentámadással visszavetették. Leiden- 
berger őrnagy másnap újból megroha­
mozta és végleg elfoglalta a magaslatot 
s ezáltal a nehezen harcoló szomszédos 
csapatok helyzetéi lényegesen megjárf- 
totfa. Kimagaslóan vitéz tettét a 3. osz­
tályú vaskoronarcnddcl jutalmazták.

— Dr. Kövér Elemér tb. főszolga­
bíró kinevezése. Lossonczv István 
főispán dr. Kövér Elemért. Hajdú 
vármegye központi járásának szol- 
gabfráját október 15-i hatállyal tb. 
főszolgabíróvá nevezte ki. Az előlép­
tetés egy kiváló szakképzettségnj 
fiatal közigazgatási tisztviselő érté­
kes munkásságának elismerését je­
lenti.

— Adomány az „Erdélyért“ ak­
cióra. A hétfői nap folyamán az 
Egyetemi Gépház „Tisza' István“ 
Dalköre 15 pengői jutatott e] kiadó­
hivatalunkba az „Erdélyért akció 
javára. Ezzel eddigi gyűjtésünk 
723.86 nengő.

— A Debreceni Repülő Club motoros 
növendékeinek második csoportja hétfőn 
délután vizsgázott fővárosi szakbizottság 
elölt. A vizsgán megjelent Lossonczy Ist­
ván főispán is A vizsga részleteiről hol­
napi számunkban számolunk be. rcszlete- 
tcsen.

MEGKÖTÖTTE MAR ÉLET­
BIZTOSÍTÁSÁT ?

— Alkoholmérgezéses embert ta­
láltak a Nagytemnlomkerthen. Hét­
főn déli 1 óra fáiban, eszméletlen ál­
lapotban találták a Nagytemp'om- 
kertben Toroczkay Róla 27 éves. 
Budai Ezsaiás-iifcfl 59. szám alatt 
lakó gyári munkást. A mentők a 
belgyógyászati klinikára szállítot­
ták. minthogy bebizonyosodott, hogy' 
alkobolmérgezés következtében esett 
össze.

Megölt a forró paradicsom egy 
2 eves kisleányt. Borzalmas szeren­
csétlenség történt Relsőnyír község, 
ben. Egy 2 éves kisleány halálra 
égette magát. Ungvári Mária 2 éves 
kisleány a konyhában játszadozott, 
amíg édesanyja a paradicsom főzés­
sel foglalatoskodott. Hatalmas fa­
zékban, a tűzhelyen főtt a paradi­
csom és míg TTngváriné kiment a 
konyhából, addig a kisleány ma­
gára rántotta a form paradicsommal 
felt fazekat. Amikor az anya vissza­
tért a konyhába, borzalmas kép tá­
rni! a szenwi elé. A kisleány a föl­
dön fetrengett, rettenetes kínok kö­
zött. A gyermek testének jobboldala 
a füstölgő paradicsomlétől valóság­
gal , gőzölgőit. A forró lé lemarta 
húsát. A szerencsétlen gyermek né- 
hány órai szenvedés után meghalt. 
A baleset ügyében megindult a 
vizsgálat

—' Kirabolták Debreceni József szánita- I 
nácsos pajtáját. Debreceni József debre­
ceni számtanácsos hétfőn jelentest tett a 
rendőrségen ismeretlen tettes a'len, aki a 
Szigligeti-utca 13. szám alatt levő pajtá­
jának ajtaját felfeszítette és a pajtából 
mintegy száz pengő értékű bútort elvitt 
magával. A rendőrség keresi a tettest.

— Egri gimnazisták Debrecenben. Hét­
főn reggel Debrecenbe érkezett az egri ál­
lami gimnázim 30 növendéke, több tanár 
vezetésével. Az egri gimnazisták megtekin­
tették a város nevezetességeit, majd este 
visszautazlak Egerbe.

— üzletemet, műhelyemet no­
vember 1-től áthelyeztem Cegléd- 
utea 16. sz. alá. Bodnár József mű­
szerész.

— Erdély madárvilágáról tart elő­
adást dr. Nagy Jenő. A Tiszántúli Ma­
dár védelmi Egyesület előadás-soroz alól 
tart Erdély páratlan természeti kincsei­
ről. állal- és növényvilágáról. ásványi 
kincseiről, földtani nevezetességeiről. Az 
első előadás holnap, szerdán este fc' 7 
órakor lesz a református gimnázium ler- 
meszetrajzi előadótermében, ahol dr. 
Nagy Jenő fogja megismertetni vetített 
képek és bemutatások kíséretében Erdély 
változatos madárvilágát Az előadó saját 
tanulmányai és kutatásai alapján a leg­
közvetlenebb mt'idon fogja majd a deb­
receni közönséggel megismertetni Erdély 
érdekes madárvilágát Minden érdeklő­
dőt szívesen lát az egyesület Belépődíj 
nincsen, csupán önkéntes adományokat 
kérnek az ..Erjlélyérl“ akció javára

(x) (iiouií ?'ii"és. gyomorfekély 
ellen csak „HA.IDt’INT“ használjon, ha-
lásii biztos, íze kellemes Ajánlják orvo­
sok, betegek. Készíti : Sztankuy gyógy­
szertár, Debrecen, Széni Anna-nlca 61.

— A rendőrre támadt egy niuhitozó 
vendég. Halász Péter 40 éves. Csapó-ut­
ca 17. szám »lall lakó MAX’ kocsirende- 
zö vasárnap az egyik kávéházban mula­
tozott. Hajnali 6 órakor (iái Zsieniond 
rendőrtörzsőrmester távozásra szólította 
fel Erre ő nekitámadt és a rendőr fe­
nyegetett helyzetében gumibotja után 
nyúlt. Isiinek Irkapcsolására azonban 
már nem volt elegendő idő s így a dü­
hösen rárohanó emberrel szemben kény­
telen volt kardjával védekezni. Az iz­
gága vendég balarrán kapott szemétől a 
szájáig terjedő, erősen vérző sebet, de 
megsérüli ezenkívül fejetetején is. A 
mentők » sebészeti klinikára szállítót 
fák. ahol felvették kezelésre. Ha’ósági 
közeg elleni erőszak címén indult meg 
ellene az eljárás

— A zsidótörvény végrehajtása Francia­
országban. Mint a lapok jelentik, Paris­
ban elrendelték, hogy a zsidóknak a meg­
számlálásukról szóló rendelet alapján bi- > 
zt nvos iratokkal jclentkczniök kell az ille­
tékes rend tó kerületben, hogy bejegyezzék 
a zsidó megjelölést. — A marokkói véd­
nökség hivatalos közleményének hétfői 
száma bejelenti, hogy október 17.-én Fran­
ciaországra vonatkozóan elrendelt zsidó 
törvény érvényét kiterjesztik a védnök­
ségre is.

— Magyarország egyik legszebb 
es legjobb cserépkályháit tartom 
raktáron, nagy választékban. Tisztí­
tást, javítást vállalok. Krisch, Lspo- 
tály-fér 1. sz. Telefon 12-18.

— Hatóság előtti rágalmazással vádol­
ta a királvi ügyészség Kovács Fajos 
munkást, aki a vádirat szerint dr. Grósz 
István és dr Elek Dezső ügyvédeket az­
zal rágalmazta meg, hogy egy ingatlan 
árverezés alkalmával nem számoltuk el 
szabályszerűen. A törvényszék hétfőn 
délelőtt vonta felelősségre a vádlottal a 
hatóság előtti rágalmazás vétsége miatt. 
A tárgyaláson aztán kiderüli, hogy az 
említett két ügyvéd a legkorrektebben 
végezte el az elszámolást, s így a tör­
vényszék Kovács Lajost kéthónapi fog­
házra ítélte, de az enyhítő körülmények 
figyelembevételével a büntetést felfüg­
gesztette.

— Irodai gyorsíróvá, gépíróvá 
kiképezd levizsgáztatja, állásba aján- 
ja a Naményi Gyorsíróiskola. — 
(Bitthyányi-u. 1.) Vidékieknek vas- 
útkedvczniény.

— Teljesen átdolgozták n vasúti me­
netrendet. Az Államvasutak az idén nem

Nyolcnapi fogházbüntetésre ítélte a 
törvényszék Bai Sándor debreceni ttni-, 
számost, aki a vád .szerint a közeimül!, 
ban egy kézikocsin kél mázsa burgo. 
nyál vili a Rákóczi-ulcai piacon. Köz­
ben lléder Józsefnél elütötte a kocsival 
még pedig olyan súlyosan, hogy a- seriül 
asszony még most is fájlalja a lábál 
ahol a kocsi súlyos zúzódásokat okozol)' 
A törvényszék Bai Sándort gondatlan­
ságból okozott testisértés miatt ítélte el 
nyolcnapi fogházra.

MEGKÖTÖTTE MÁR ELET 
BIZTOSÍTÁSÁT?

— Magántanári próbaelőadás az égve, 
temen. Dr. Málhé Imre egyetemi ad­
junktus, gimnáziumi tanár magántanári 
próbaelőadását október 22-én délelőtt 10 
orakor tartja a központi egyelem XIII 
sz. tantermében

SIMÁI MAGDA gyorsíró- e-, 
gépin iskolájába állandóan heirat, 
kozhat. Államvizsga. Vidékieknek 
vasúti kedvezmény. Rothermerc-ii. 
1. szám.

Módosítják a Széchény i-utcai an'ó. 
I buszjárat menetrendjét. A Debreceni llr. 
í lyi Vasút rt. Széchényi-utcai autóbusz. 
• járatai menetrendjének módosítása ügyé, 

ben október hó 23. napján délelőtt 10 
órakor az elsőfokú közigazgatási hatósá" 
Kossuth-utca 20. lelsz. 28. számú szobái 
iában nyilvános tárgyalást tartanak, me. 
Íven az érdekelt utasközönség képviselői 
is megjelenhetnek és kívánalmaikat elő. 
adhatják

Yattay .Margit tánciskolájában 
október 25-én diák kólón kezdődik. 
Kossufh-u. 11.

— Felhasította szemöldökét egy 
részeg ember. Hétfő délelőtt 10 óla 
táján teljesen ittas álla,pothan a 
földre vágódott Tóth Zsigtnond 3< 
éves, Erzsébet-utca 5. szám alatt 
lakó utcai árus és eközben jobb- 
szemöldökét felszakította. A mentők 
a sebészeti klinikára, maid onnan a 
rendőrségi fogdába szállították, — 
mert még ekkor is nagyon ittas volt.

tudta a nemzetközi szokásoknak meg­
felelően a leli menetrendet október 
15-én élelbeléplelni Most teljesen átdol­
gozták az új menetrendet, amelv a fel­
szabadult területek lakossága részére is 
kedvező összeköttetési biztosít s amenv- 
nyiben a szokásos nagyarányú őszi áru­
szállítás után december közepén meg­
felelő vontalóerő áll rendelkezésre, élet­
be is léptetik az új menetrendet. A köz­
lekedés javításával kapcsolatban egyéb­
ként már elkészüllek a tervek. A székely 
körvasulaf összekötik Kolozsvárral és 
ebből a célból Szászlekence és Knlozs- 
nagyida között a keskenvvágányú vasút, 
Szeretfalva és Magyaró között szabvá­
nyos nyomtávú vasút előmunkálatait 
már megkezdték. Székelyudvarhelyt 
Gyergyószentmiklóssal. illetőleg Paraj- 
dón ál Marosvásárhellyel óhajtják össze, 
kölni, de ennek a vasúinak építését leg. 
korábban csak 1941-ben kezdhetik meg, 
addig pedig a vasutat aulóhuszjáratok- 
kai pótolják.

Hibás arcbőrét 
már most hozassa rendbe 

a közelgő hangverseny, teák, 
sfb. estélyekre 

GYARMATHYXE 
kozmetikusnál Batthyányi-u. 15.

A Tisza István tudoman^yetem TanScsa a tanévnyitó istentiszteletre 
vonal a Xggjtenjnlomha

— Százéves kor ért meg egy föld­
birtokos. A napokban halt meg 
Makfalvi Dósa Imre kocséri földbir­
tokos, életének 100. évében. A föld­
birtokos egyúttal okleveles ügyvéd 
is volt. Már a szabadságharcra is 
élénken vissza tudott emlékezni, 
mert akkor már nyolc éves gyer­
mek volt. A kiegyezés előtti ma­
gyar helytartótanácsban, valamint 
az első vallás- és közoktatásügyi 
minisztériumban fogalmazóként sze­
repelt. Most mint nyugalmazott tor 
vényszéki bíró és egyben Pest 
megye törvényhatósági bizottsági 
tagja halt meg. Az idős em1;°rt 
őszintén gyászolja kiterjedt család­
ja. valamint az egész község, mert 
sok minden intézménynek megala­
pítója volt.

Amikor at orgazda is megkívánja a 
lopást. Érdekes lopási ügyben felt minap 
fel jelentest Fíilöp Mihály rumocsaházi gaz 
dasagi ispán. Előadta, hogy az őrizetére 
bízott raktárból zsákszámra lopkodják a 
csillagfűrtöt. A nyomozás megállapította, 
hogy Anlal József és Darabos Imre tört be 
a raktárba. He is vallották ezt. kihallgatá­
sukkor. Előadlak azután, hogy ők csuk kel 
7>nkkal loplak, majd azl eladták Erdei 
András oltani lakosnak. Ez tudott arr<4. 
hogy lopott dologról van szó. sőt meg ’ 
kcrde/Jp, motion lehet ahhoz hozz.n- 
ferkőzni. Mikor erről órlesíill, maga is el- 
menl. hogy ..közzé nézzen“ a zsákoknak. 
Ley éjszaka hétszer fordult meg ebben az 
i gyben es összesen tíz mázsái lopott. Fzf 
•i/atán eladta az egyik kereskedőnek, aki 
szinten túladott rajta. A három tolvajt a 

*,-eg\házi ügyészség fogházában helyez 
lek előzetes Ictartózíatásix.
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Gyászrovat
Gál János Üzemi altiszt 58 óvében 

elhunyt. Temetése ma délután .3 
órakor lesz a Köztemető 3. számú 
ravatalozójából. Lakás: Pázsit-n. 
1/h. Temetését Bariba vállalata 
végzi.

Téglásl Gábor 70 évében elhunyt. 
Temetése ma délután 4 órakor lesz 
a Köztemető 4. számú ravatalozójá­
ból. Lakás : Érmellék-utca 8. Teme­
tését Bartha vállalata végzi.

Miloseff Mária 16 évében elhunyt. 
Temetése szerdán délután 4 órakor 
lesz a Köztemető 2/b. ravatalozójá­
ból. Lakás : Király Ferenc-u,tea 34. 
Temetését Bartha vállalata végzi.

Kun Antal földbirtokos, volt tör­
vényhatósági bizottsági tag Nádud­
varon 76 éves korában meghalt. 
Temetése szerdán délután fél 3 
órakor lesz a nádudvari családi 
"vászháztól, a református egyház 
szertartása szerint. Lakás: Nádud­
var. Temotésé't a Dankó lemetke- 
zó-i intézet rendezi.

Ö7V. Tóth Lászlóné, Belló Gizella 
máv. főraktárnok özvegye 65 éves 
korában elhunyt. Temetése kedden 
i'olutáu 4 órakor lesz a Köztemető 
1 !,á. számú ravatalozó terméből, a 
'•■'mai kai. egyház szertartása sze- 
■‘nf. Lakás : Ándrássy-út 48. Bankó 
‘ r'ipfkezósi vállalat.

.Vagv Bálint fart, főhadnagy száz- 
-zúzalékos hadirokkant, dohány kis- 
ái'iis 43 éves korában elhunyt. Te­
met'se kedden délután 3 órakor lesz 
a Köztemető lf/á. számú ravata'nzó 
íreméből, a ref. egyház szertartása 

■'érint. Lakás: Sándor-utca 6. sz. 
Dankó temetkzési vállalat.

— Véres szúrkálás a Bihari-tele­
pen. Kemecsei Sándor 19 éves ci­
pészsegéd vasárnap délután félhal 
óijún összeszólalkozott Grafel Sán­
dor Bihari-utca 12. szám alatti la­
kossal, aki rövid szóváltás után 
rom honszúrta. Mintegy 5 cm. hosszú 
és mély sebével a sebészeti klini­
kára, majd kezelés után lakására 
szállították. Az ügyben megindult az 
eljárás.

—____________ OEBRECZEHI LÓSÁG -HA1DUFOID_____________

Feledhetetlen emlékeKKel tért vissza a Szatmáriak 
Baráti Köre Szatmárnémetiből

A Debrecenben élő Szalmái ink Baráti 
Köre vasárnap nagyszabású társas uta­
zást rendezett Szalmáéra, hogy aladja 
szatmári testvéreinek a visszatérés al­
kalmából ajándékát. A kirándulás iránt 
oly nagy volt az érdeklődés, hogy a 
resztvevők három személykocsit töltöt­
tek meg, Nagykárolyban csatlakozott 
még hozzájuk néhány szatmári és velük 
együtt érkeztek meg a városba.
/ *®Kat**aíáson a fí* fői* mát us egyház 

részéről ott voltak Borosa .lenő és Sár­
közi Lajos lelkészek, a katolikus egyház 
nevében pedig Csömör Elemér főmérnök 
jelent meg. Kint volt még a pályaudva­
ron A ajlhó La jos, a debreceni pénzügy­
igazgatóság helyettes vezetője és öry Ist­
ván rendőrlanácsos, akit nemrég nevez­
tek ki a szatmári rendőrkapitányság he­
lyettes vezetőjévé. Az elhangzott beszé­
dekre vitéz Szabó Endre válaszolt a 
Szatmáriak Baráti Köre nevében. Ezután 
a Lóránt ily Zsuzsanna egyesület az ot­
tani leánygimnázium tornatermében 
reggelivel vendégelte meg a debrecenie­
ket.

I'.znlán a templomi ünnepségekre, ke­
rült a sor. A láncos templom zsúfolásig 
megteli hallgatókkal, lit Boross Jenő es­
peres imája után l’ray Sándor egyház­
kerületi főjegyző prédikált, majd átadta

Orszátfzászlót avattak Bihardló- 
szegen József főherceg jelenlétében. 
A visszatért Bihardiószegen vasár­
nap délelőtt országzászlót avattak. 
A leleplezésre, kíséretével együtt 
elment József főherceg is. Az ünne­
pély után ebéd volt a közeli Zichy- 
kastéiyhan a főherceg és a jelenvolt 
pesti előkelőségek részére.

— Különváltál! élő felesége laká­
sán agyonlőtte magát Szegeden egy 
magántisztviselő. Reitzer Vilmos 
zsidó mae'ántisztvise'ő szombaton 
reggel kisleányáért ment különvál­
tál! élő felesége lakására, hogy a 
gyermeket iskolába vigye. A "ver­
mek öltözködése alatt kérlelte fele­
ségét, hogy tél-jen vissza hozzá. Az 
assziony azonban hallani sem akart 
erről. Vitatkozásuk folyamán a férfi 
revolvert vett elő és öngyilkosság­
gal fenyeeelödzött. Az asszony lát­
va. hogy férje nem akar eltávozni, 
aulához. Reich Mór ékszerészhez 
sietett segítségért. Ez körülbelül 
fél óra múlva leánya és a féri fivé­
re társaságában visszatért s a bezárt 
lakásaitól a házmester segítségével 
kinyitotta. Bent átlőtt mellel, holton 
találták Reitzer Vilmost. Az értesí­
tett rendőrsé" megállapította, hogy 
nem történt bűncselekmény.

A hercegnriinás szerdán éj­
szaka Kolozsvárra utazik. Résztvesz 
az egyetem csütörtöki ünnenelyes 
niegn vitásán.

— Budapestről Erdélybe v'sz.ik a 
felesleges Iskolai tanszereket. Ho- 
ronv-Bálffy Aurél, a főváros köz­
oktatási ügyosztályának vezetője el­
rendelte. hogy az összes felesleges 
iskolai tanszereket a községi 
' ókban gyű itsék össze. Most felsza­
badult erdélyi Iskolák felségéi veré­
sét szolgálja a tanácsnoki intézke­
dés. Ugyanis az erdélyi iskolák alig 
rendelkeznek tanszerekkel, míg a 
fővárosi iskoláknak nagyon sok 
olyan tanszerük van. amelyeket már 
nem használnak. Az iskolai tansze­
reket és tankönyveket november 
elején küldik le Erdélybe.

—■ ttó a Hargitán. A Hargita 
környékén hidegre fordult az idő. 
A magasabb bérceken már havazott.

Ankarának 156.000 lakosa van. 
Vasárnap népszámlálást tartottak 
Törökországban. Ankara lakossága 
156.000 fő. Ankara az egyetlen tö­
rök város, ahol több a férfi, mint a 
nő.

— Leszállították n leszámítolást 
kamatlábat. A Magyar Nemzeti 
Rank főtanácsának október 21-én 
tartott ülésén elhatározták, hogy ok­
tóber 22-óvel kezdődő hatállyal, a le­
számítolási kamatlábat 4 százalékról 
3 százalékra és a magyar királyság 
1924 évi álltmi kölcsön ('népszövet­
ségi kölcsönt kötvényeire, az állam­
pénztárjegyekre adott kölcsönöknél 
alkalmazott kamatlábat 4 5 *záza,lak­
ról 3.5 százalékra szállítja Ip. 

azt a zászlót, melyet Kís-Kéry Zoltán 
adományozott a templomnak annak em­
lékére, hogy Szatmáron élő édesatyját 
hosszú távoliét után Ismét keblére ölel­
hette. Boros Jenő mondott a zászlóért 
köszönetét, majd utána megtörtént a re­
formátus gimnázium számára vitt zászló 
átadása is.

Szatmárnémeti nemrég épült templo­
mában vitéz Szabó Endre végezte az is­
tentiszteletet és áldotta meg azt a zász­
lót, melyet a Lorántffy Zsuzsánna Bib­
liakörnek vittek. Egy másik ottani temp­
lomban dr. Hegyaljai Kiss Géza prédi­
kált és ugyancsak ő adta át a debreceni 
Árpád-téri református egyházrész négy 
aj á ii d é k zászló já t.

Délben a Lorántffy Zsuzsánna egveső­
iét vendégeiként a Pannónia különter­
mében díszebéden vettek ré.* zt a debre­
ceniek. Ennek végeztével megtekintették 
a várost, a régi ismerős utcákat, háza­
kat, sőt még a temetőbe is elvezetett 
útjuk.

A nagy hozzáértéssel lebonyolított ki­
rándulás megrendezéséért teljes mér­
tékben vitéz. Szabó Endre lelkészt illeti 
meg a dicséret, de etekintetben meg kell 
még említenünk Biky Gábor vallástanárt 
is. aki nagy segítségére volt ebben a 
nagy körültekintést igénylő munkában.

— Falhoz vágta a ló. Szelevény köz­
ségben Szabó Mihály éves gazdálko­
dó lovakat itatott. Az egyik ló itatás 
közben valamilyen oknál fogva megug­
róit és a gazdálkodói a vályú közelében 
lévő cemenlfalhoz vágta. Szabó Mihálv 
feje valósággal szélloccsant. Azonnal 
meghall.

— Mi volt lievnaiid klncsesbőrönd jé- 
l«'i> ? A Rcynand volt francia miniszter­
elnök ellen emeli váddal kapcsolatban a 
párisi lapok most megírják. hogy Bey- 
neml titkárainál annakidején bőröndöt 
talállak, tele devizával. francia bank­
jegyekkel. aranyrúdakkal és értékes ék­
szerekkel

Megtámadták a gazdasági in­
tézőt. Nagyaláson községhez tartozó 
(ítvöspuRztán Schwartz András in­
tézőt a gazdaságban alkalmazott t 
lengyel munkás megtámadta s fö’d- 
re teperte és ütlegelte. A szorongi- 
to.lt helyzetben levő intéző zsebéhő' 
pisztolyt rántott elő és kétszer egy­
másután lőtt. Stukotovszki Sztanisz- 
láv ős Za.íone József megsérült. Za- 
jonc a kórházba szállítás után meg­
halt. A osendőrség megindította a 
nyomozást.

— A Kansz győri gyűlése. A 
Kati«z-nak győri csoportja gyűlést 
tartott, amelyen Javorniczky Jenő 
miniszteri tanácsos ismertette a 
közszolgálati alkalmazottak, nyug- 
diíasok, özvegyek és árvák helyze­
tét, a szövetség működését és fog­
lalkozott a köztisztviselők várható bi­
zonyos fokú helyzetjavulásával. Dr. 
Haíla Auró] ny. államtitkár a gazda­
sági helyzetről beszélt és türelemre, 
fegyemezettségre és takarékosság, a 
figyemeztefte a hallgatóságot. Tőin- 
boly Dénes és dr. Köz.i-Horváth Jó- 
Z'-ef képviselő a helyzet javulás szük­
ségességére mutatott rá.

— Kitiltották a zsidó kereskedő­
ket a tolnai vásárról. Tolna megye 
alispánja megtiltotta, hogy a megye 
területén vásárokon vagy búcsúkon 
zsidó árusok résztvegyenek.

— Hlatky Endre jogászfiát au'óbnl- 
eset érte. Budapestről jelentik : Vasár­
nap hajnalban a gróf Tisza Islván-ntcá- 
ban a Lánchíd felé robogott Fol’nusz 
Ervin 20 éves egyetemi hallgató AL 862 
rendszámú autóján. A kocsiban két ba­
rátja : Hlatky Károly 18 éves egyetemi 
hallgató. Hlatky Endrének, Nagvvárad 
kormánybiztosának a fia és Komarnicz- 
ky (iábor 18 éves egyetemi hallgató fog­
lalt helyet. A gróf Tisza István-utea 11. 
számú ház előtt az autó váratlanul egy 
gázlámpaoszlopnak rohant. kidöntötte 
és féloldalra dőlt. A kocsiban ülők a 
gyalogjáróra zuhantak. A közelben szol, 
gálatot teljesítő rendőr kihívta a mentő­
ket, akik Folinuszl és Komarniczkyt a 
helyszínen kötözlek he. Hlatky Károlyt 
pedig súlyos zúzódásokkal szanatói him­
ba viliék. A rendőrség vizsgálatot indí­
tott az aulóknlaszfrófa okának megálla­
pítására A jelek szeriül Folinusz kezé­
ben a kormánykerék felmondta a szol­
gálatot és így rohant az autó a lámpa­
oszlop nak.

VITÉZ VÁRADY LÁSZLÓ MÉP 
JELÖLTET A KISGAZDÁK IS 

TÁMOGATJÁK
A vitéz Várady T/iszló lemondá­

sával megüresedett tiszamarosi vá­
lasztókerületben a belügyminiszter 
november 4-ére tűzte ki az időközi 
választást. A Magyar Élet Pártja 
ismét vitéz Várady Lászlót jelöli 
hivatalosan, aki vasárnap már meg 
Is kezdte a választást előkészítő 
munkát. A kerület 19 községének 
választói 1 égtél jeetebb bizalmukról 
biztosították Várady Lászlót, s így 
volt ellenfele, Eckhardt Tibor, látva 
a kerület hangulatát, nem lép fel a 
választáson és a Kisgazdapárt sem 
állít jelöltet.

Vasárnap már megtartották az 
első választói gyűléseket. Vitéz Vá­
ra'v László, vitéz Tóth András és 
vitéz Vasvár.v Lajos képviselők tár­
saságában Földeákon és Apátfalván 
mondott program beszédek

— Orvosi hír. Dr. Szauter Béla 
belgyógyász, egy. magántanár leit 
heti távoliét után rendeléseit isméi 
megkezdte. Varga-u. 1. sz., I. cm 
Telefon 16-99.

— összeesett a Nagytemplomban, 
Borbély Lajos 41 éves műkőgyári 
munkás vasárnap az istentisztelet 
alatt epilepsziás rohamokat kapott 
és összeesett. A közelben állomásozó 
rendőr értesítette a mentőket, akik 
azután Nagy.szalonta-utca 63. szám 
alatt lévő lakására szállították.

SZÍNHÁZ
LSÁBDÁSKIKALYNU

(Bepríz a (-sokonai-színliázhan)
Hétfőn este Kálmán Imre régi, bájos 

operettjét, a ..(’sárdáskirálynö“-t újítot­
ta fel a debreceni Csokonai-színházban 
az Ihász-társulat. A békebeli kedves me­
lódiák, a fülbemászó dalok emléke von­
zókig hatott a közönségre és jó három­
negyedes házat eredményezett. Olasz La­
jos markáns, félszeg figurája nagy de­
rűt keltett. Hlatky László most is sokat 
kacagtatott, Antalffy József mókásked­
vű, kacajrafakasztó torz alakítása ki­
emelkedett az együttes játékból. Szalma 
Sándor. Garamszegi Károly. Csonka ala­
kításai sok tapsot arattak. Sándor Anna 
kellemes hangjával, bájos játékával vas. 
tapsot kapott. Mihályi Vilcsi kis szere­
pében jó, Dobay Bella kellemes jelenség 
volt. Az előadás rendezésséért Delly Fe­
rencet illeti dicséret : az előadás gördü­
lékeny, gyorsan pergő és jó volt. A má­
sodik felvonás után a közönség vasfüg­
göny elé tapsolta a szereplőket.

SZÍNHÁZI HÍREK
Kedden este A nagymama, Csiky Ger­

gely klasszikus szép játéka kerül színre 
a Csokonai-színházban. A címszerepei 
Mihályi Vilcsi alakítja, a főszerepekben 
D. Ihász Klári, Petur Ilka. Antal Erzsi. 
Dobay Bella. Hlatky László, Szalma Sán­
dor, Olasz Lajos, Antalffy József, Kár 
páthv Zoltán viszik a felújítást sikerre 
Szerdán este Pári.s királynője, a gvö- 
györű operettujdonság van műsoron, csü­
törtökön a Tokaji aszú kerül műsorra.

A színház igazgatósága használt bár­
sony- vagy selyem függönyt keres meg­
vételre. Ajánlatot a színházi pénztárba 
kérik

MOZI
DAL A .SZABADSÁGRÓL. (A VtgMÍn- 

Iihz mozgó bemutatója.) Hétfőn mulalla 
be a Vígszínház mozgó az amerikai film 
gyárfás egyik kimagasló eseményét, a 
..Hal a szabadságról“ c. filmet. Témája 
visszavezet bennünket Amerika azon 
idejére, mikor a civilizáció megkezdte 
hódítását. A keret természetesen most is 
az épülő vasút, melyet szélhámos pénz 
emberek a maguk nyerészkedésére hasz­
nálnak fel. Azonban az igazságnak ki 
keli derülnie és ez az igazság győzedel 
meskedik is. A szívtelen pénzember hi­
székeny rabszolgái, a munkások végül is 
az igazság szolgálatába állanak. Az igaz­
ság természetesen a film hősén, Nelson 
Eddyn keresztül tör utal a gonoszság 
között, aki a félreértésekből tisztázódva 
elnyeri megérdemelt boldogságál Ez a 
film a szabadság, szerelem és a kalan 
dók sorozata. A szabadság hősi eposza. 
Virginia Bruce elbájoló, Victor Mac Lan­
gen é.s Lionel Barrymore túlszárnyalha- 
tatlanok, — Megelőzően híradókat és 
egv szép kísérő filmet láttunk .Jégtün 
dérek“ datmeL
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SPORT
SZÍNTELEN JÁTÉKKAL GYŐZÖTT 

A DVSC
D\M Salgótarjáni SE 3:0 (2:0) 

több mint ezer néző jelenlétében 'ív­
ta meg küzdelmét a kél csapat. A 1)VSC 

ssze annyi volt a 
játszott jobbfedeze-

Elektromos 2:1 
2:1 i2:0i. Ezek után 
a következő :

1. Ferencváros
2 Újpest 
,3. WMFC
4. DiMÁVAG

(1:1). 
a

7

Elek
6
6

7. BSzKRT
7. Kispest
8 Szeged

7
7

Szeged—Gamma 
bajnokság állása

5 2 _ 29:16

I I:16

zés Hí jén megszerzi 
Sidlikel elgáncsolják

a vezetést. A kitörő 
, és a megítélt II-est 
A második gólt sza- 

20 méterről, 
égén erősen 
mindent e I -

SnIBTC 
’Fokod 
(i amin a 
Eleklronio* 

13. Haladás

10

7
7

4

9.10
8:11

I 1 :2()
20.19
10 12

11:23

12
11

8
8
7

7

3
3

cgv kél vala- 
a DVSC ál- 

Kristóf, ltom«

Az NR H. TLsza-c.soporljában a követ­
kező eredni 
eredménve n

szedett nehéz malac 138 
könnyű malac 125 -130 
malac 120—125. sováns
sovány süldő 125—135

24 P

adás 211 Arak 
—142. szedett 
szedett silóin 
koca 115 125,
fillér. választott malac párja 11 
liánvz.al : kövér élénk, sovány élénk.

Főszerkesztő : Felelős szerkesztő .
Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál

Kiadja :
Alföldi Snitóvóllalat Kft.

Felelős kiadó :
Baiogli István

ULn.--nrn.~rm~L*i‘ “• * •* i»i»iwi» maim« ■.

APROHIRDETESEK
Levelezéshadi ligásból lövi Csukái 

Bombagól a oil ' A félidő 
híjon a SSL de csatárai 
ügyetlenkednek.

Szünet után alig latunk 
rnirevaló támadást. Közben 
csoportosít ja csatársorát :
bovári, Sidlik, Elek, Nagy az. új támadó­
sor é.s Szabó hátravonul fedezetnek. így 
mar \alami\el jobban megy a játék Az 
utolsó percben Kristóf négy ellenfelet 
iáz le magáról, amikor lövőhelyzetben 
felvágják. Sidlik 11 -eset a kapus kiüti, a 
kelelkrzctl kavarodásból Nagy szabad­
rúgást ível, Szabó befejeli. (3:0).

A DVSC védelme minden dicséretet 
megérdemel. Hibátlanul látta et felada­
tát. Keskenynek több alkalma nyílt be­
bizonyítani, hogy helyén van a keze. A 
három hátvéd közül Csukái emelkedett 
ki magasan, de nem maradt sokkal mö­
gül le a két Erdei sem. A szelsőfedezetek 
közül Elek volt a jobbik A csatársor 
♦lágyon szőlősöm játszott. Sidlikel erő­
st n fogták és így nem tudott kibonta­
kozni. Dombóvári kevés labdát kapott, 
de így is meglátszott, hogy messze van 
múltkori formájától. Nagy igen sok szép 
lefutást csinál!, de beadásai rendre rosz- 
•Szul sikerültek Kristóf csak a jobbszé­
len érvényesült, Szabó formája javuló. 
Juhász Attila biztos kézzel tartotta kezé­
ben a mérkőzést.

Ózdi MOVE 3:3 H 
2:1 (2:0), BVSC- f 
Előre Kassai AC 
állása :

1 MÁVAG
2. Debreceni VSC
3. Rusj

nvek voltak a DVSC SSL 
kívül: MAVAG Rusj 1:0 

es 6:0 l3;0). MVSC 
:1', La EC. Mátészalka 
’ákóczi 3:3 (2:2* T. 
1:1 (1:0). A bajnokság

Ózdi MOVE

Házasság”
Szőke fodrász-

Portálokra 
dogbei ükéi 
készít Both 
tér, Csapó 11

modern bi- 
tökéletesen 

bádogosmes- 
56 881

Eladó ház

lánynak 
van.

8
8
8

8
7

.3

-------28:7
— 1 32:10

16
14

Betöltendő állás 
férfiaknak

7
8.
9

10.

8

Miskolci VSC

BVSC

8
7
8

.3

.3
28 18
20:10

15:20
11:22

9
9
9
8
6
6

ÚJSÁGKIHORDÓK 
kerékpárral felvétetnek. 
Jelentkezés lapunk ki- 
adóhivatalában. 977

Sírkövek 
műkőből és terméskőből, 
Sempernova nemes va­
kolat és mindenfajta 
építési anyag, mészsalak 
szíkeslalaj javításához a 
Debreceni Műkőgyárban. 
Fűrdő-n. 2. kapható 9.33

Hóm ok kert, 
Óvoda-ti tea 13
ház két szoba, 
előszoba, 
gekkel, 
termő 
léssel, 
földdel
ugyanott

szám ű 
konyha, 

mellék helyisé 
700 kvadráf jól 

szőlővel,
831

eladó. Értekezni

felszere, 
négyszögöl

1225

DEBRECEN CSAPATA NYERTE 
A SZOLNOK DEBRECEN KÖZÖTTI 

ÖKÖLViVÖMf RKÖZF.ST
Vasárnap délután nagy siker mellett, 

szépszámú közönség előli zajlott le a 
lel város válogatni! ja közötti ökölvívó­
mérkőzés. A közönség hamar megsze­
rette ezl a kemény és férfias sporlot s 
kellő szakértelemről lett tanúságot egy- 
cgy bonyolult helyzet megítélésénél. A 
'eiseiiyen a debreceniek nagyobb tudása 
döntött, bár a szolnokiak kemény el­
it ideinek bizonyultak. A helybeliek há­
rom súlycsoportban kezdőket indítottak, 
akik ugyan megálltak helyüket, de győ­
zelmet szerezni nem tudtak lla a csapat 
a katonai szolgálatot teljesítőkkel kiegé­
szül. a vidéken legjobb lesz, s a buda­
pestieknek is kemény feladatot ad.

A versenyen a szolnokiak kétpontos 
előnnyel indultak, mert egyik debreceni 
sérülés miatt nem indulhatott.

Részletes eredmények : Miniszlai győz 
a debreceni Kólólverő ellen. \ debreceni 
i*d küzdött, 
vérzés miatt a versenyt feladta, 
nyugodt és stílusos munkával 
'eric a szolnoki Lázárt, 
rótt, észszerű öklözésscl

de a második menetben orr-
Dzurik 

biztosan
Barllia kifor- 
lenyűgöző slf. 

a jó szolnoki T.ázái I. A 
nagyrejű Vécsi a szolnoki Ilorvátot ször­
nyű erejű üléssorozaltal 3(1 másodperc 
alall harcképtelenné lelte, s így az egyet­
len kiütéses győzelmet ő szerezte. A J)a-

küzdelmét hozta. A debreceni fiif' bo­
szorkányos gyorsaságú támadásainak
orcznai az első menetben még elli-nl- 
álll. de a további meneteket nem bírta, 
s Darai nagy fölénnyel győzött. A deb­
receni Eperjesi a második menetben egy 
erősen szabálytalan gyanús ülés után a 

(eladta. Komáromi -Mészáros 
csapkodás volt, s a szolnoki 

lyözelmél hozta. Ekkor 8 -8 
a kél csapat, A

la Iáiko/«> 
' itatható 
ponttal egyenlően állott ■„ 
Bodnár—Csontos találkozó 
lomban kezdődött. A szolnoki fiú állati 
doan támadóit, Bodnár azonban illései 
.loreszc elől kitért, viszont néhánv jó 
ulcse célba is talált. Csontos szabályla- 
an üléséért kétízben is figyelmeztetést 

kapott, s ezzel a mérkőzési elvesztette

SPORTHÍREK
Első vereségét szenvedte a DEAC Nyír, 

egyházán. \ Keleti alszövetség vasárnapi 
eredményei a kövclkezők voltak: NyVSC 
-tDE.\C 2:1 (0:1), DVSC It. - Nagykólh.i 
SE 3:0 (2:0), |>. MÄV- Mátészalkai TVIi 
6:0 (1:0), B. turul -Csapi SE 1:2 12’2) 
Ungvári KMSC—D.MTE 9:2 (.3:1),

Az NB vasárnapi fordulója csak fél- 
rneglepetésl hozott : a híres' lokodi véde­
tem kénytelen volt a hét gólnak helvet 
szorílani kapujában Diósgyőrön. Ered­
mények: Ferencváros -SaLBTC .3:2 (0:0) 
! {•{Cest—-Torekvós .3:1 (I:o), Szolnok— 
WMFC 2:2 (2:0), DiMA\ AG—Tokod 7 1 
<’:l), BSzKRT Haladás 2:1, Ki'pesl-

Bafthyány-u, 14.
sz. alatti ház 150 Q-öl 
gyümölcsössel eladó. Ér­
tekezni a Debreceni Első 
Takarékpénztár Jogügyi 
Osztályán 1379

Nagy

hőpalscli
(THERMOS) 

vásár

Tóth Gyula
vasüzlctében, 

városháza épület,

gizelt egyéni jegyzőgya- 
kornokul alkalmazó á n i 
novembertől. írásbeli
ajánlatot kér Főjegyző. 
Sárám! ! 129

1 1:23 ELADÓ
Budai Ézsaiás-ufca 51. 
számú kétszobás, előszó 
bás, kényelmes család? 
ház. 744

8
8

MOVE T. Előre
Mátészalka

Erdélyi fiitballcrcdniényck 
indult meg Erdélvben a la

14 7:0«

nokság az NB be való jutásért. A kiemel­
kedőbb eredmények a következők vol­
tak : Nagyváradi \C Kolozsvári Bálivá

Betöltendő állás 
nőknek

10 (0:0,

Kolozsvári \C 3;2 (2:1i
A magyar-nóntrf réllö vó-vprsen v? a né- 

•nrlpk nyerték 29:19 pontarányban.
Magyarország 1940 évi kerékpáros he. 

gyi bajnoka Karaki (BSzKRT).
Staféta Budapestről Kolozsvárra. Szom­

baton a MASz ünnepéi vés keretek kö-

meg.

var levői I árába keni I.
z a bol egyébként Kulozs-

meg-

ünnepi banketten veitek részi.
'--■ z- '<xyx>oo<»oc

FONTOS

MINDENKI SZ V MÁRA 
Hogyan védjük meg szívünk ép-

ségél?
Hogyan éljen a , eseh 

br r ?
A liidőbaj megelőzése 

gyítása

cm -

ápér.
léke, tápanyag-.
mintartahna

Az erős dohányzás kövelkezmé.
nyel
gyomorfekély felismerése é.sA

a

Fi

P 2.60

2.40

1.30

p
P 2 G0

Knplialó : 
»EBRECZENI U.ISAG HAJDÚI Ol.D 

kiadóhivatalában
crenc József ül 56 Telefon 21 90

Közgazdaság
EJ.ENK \ KI KORI' A| ORGAI.O.M 

A GABONATÖZSDI N
A sörárpa üzlet 

ben héttőn 
eaforgalom. Elkelt 3000 mázsa dunántúli

nagyon élénk volt a kukori-

ríva 12.G0 pengőért.
13 pengőért kínálták, 
csöveskukorica 12 10

csendes, 
drágult.

Búza :
Rozs: . „„
Árpa; Sörárpa, kiváló 26.35, sörárpa, 

elsőrendű 25.35, sörárpa 21.35, (■„';
Ipari 22.79, lakaimány 65 66 kg 20.70, 
takarmány középminőségű 19.70

Zab: 1f kg-os 21.50.
Kukorica : új 15.20
A ferencvárosi sertésvásár összfclhaj- 

tasa 1321 darab. Vásári állomiinvbiil an­
gol husserlésfelha jlás 820 darab Az 
irányzat élénk Árak : uradalmi zsírser. 
les páronként 340 kg-on felül 100, sz.e- 
d. tlserlés I. 152, III. 1.38 -112. angol son 
kaserles f. 150 fi||(?r |ig.kón(

Debreccni sertésvá.sár. Fclhajlús kövér 
*8, cladas 18. í elhajlás sovány 54á, eU

z\

78

tavaszi bükköny I

kg-os 19.40

08 kg-os

MOSOTT RONGYOT 
vesz a kiadóhivatal. Piac 
ucea 56, Ház 

konA hás,

komoly irodai női mun­
kaerő fel \ etetik. 
Balt hyányi-u 6

Csepel-niofor szervizs.
Wolaffka. fe­

10
1114

Tanulólány 
varrodába felvétetik. Se­
bők Márta. Rákosi Jenő-

I iido

Bútoiozoil szoba

Kiadó iakás
1 szobás

Kiadó 'akás
2 szobás

Kiadó lakás 3-4-5 
szobás

Meglekinthelö d. u.
nlea I. kapu. Ili

Ajánlat

1 ERI I 
iclöliő- és öltönyszö 
vetek, minden hozzá, 
valók, férfi divatsporf. 
és galléros ingek olcsó 

árban

Szent A111111-11. 5.

Okmányairól 
eredetihez hű másolatot 
készít Rerzéki műterme, 

Púsc-u. .38. 1225

alkatrészrekiár, precíz 
javítás Királynál, Royal 
épület Nagy raktár: ke. 
rék párokba n. rádiókban 
varrógépekben, segédmo- 
torosokban, g 
ágyakban. Több 
250. 350. 600-as 
molorkerék pár

rn in Hi a I I 18?

Eladó 
gyümölcsössel |)o 
Lajos-utca 8 sz

86, 100

alkalmi
899

Figyelem ! 
a tél beáll

neu Ki vigyázzon 
dől jón a víz ve

Molnár János víz 
szerelői felkeresi, 
nlea 19.

;xx

f-saládi ház
ll. 300 
me’lék-□-öl leiekkel.

épülettel eladó.
nvi-úl 20. 1 10?

min­
kön.

k ahipfis/lilómüliHv |>r

kimosni. Be|i

Autó-molor

• dlapolban ölesem eladó

Bútor

Hálószobák,
< l)édlök, kombinált szó 
hók, konyha berendezé­
sek Salamon bútorüzle­
tében. Jó minőség elő 
nyös árak Részletre is 
Hunyadi-utca 2. sz. alatt

Kék

Kereslet

Ócskavasai, 
fémet, mindenféle vas. 
anyagot legmagasabb na­
ptárban

na, Pacsirta-u. 17 
fon : 26—94.

2 inúzAa

és

Tele.
777

Jonnlhún, aranvparmen 
lmok Báii^ n,1(||| A|.

Iskola,
1425I lehret i n,

Ehidó 
3-rendbeli (szoba, knnv- 
l:a. kamarai a dó meri les

< a fürdő kő
Csapúké«L útra

Szőlő, gyümölcsös

HHt kvadrál 
palánt szőlő eladó Mike. 
péresen, I j-sor 71. I er-

Eladó házhely

vá ros 
(' í m a

Villatclck eladó
h elvén 

993

Eladó ingóság

Eladó
" a Napol |i;m lévő

hosszú Hubertus kabát, 
'al.aminl egy H|jg hasz.

fekete női télikabál.

< -M-i-ép kályha 
sulli-ii. 15.

Elveszett

1381

1 130

Marci névre hallgató fe 
!'• le hím pulikutya. - 
Megtaláló jutalomban ré

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap 
kiadóvállalat Rt. műinté­
zetének körforgógépén 

Igazgató :


